ΘΕΜΑ: ΣΥΧΝΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΕΝΕΡΓ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΩΝ

1. Ποιος μπορεί να ενταχθεί στο Μητρώο των ενεργειακών επιθεωρητών;
Βάσει των διατάξεων των παραγράφων 1,2 (όπως αντικαταστάθηκε με την παράγραφο 23 του άρθρου 42 του Ν. 4030 (ΦΕΚ249Α’/2011) και 3 του άρθρου 3 του Π.Δ.100/2010 (ΦΕΚ177Α’/2010) :
Ο υποψήφιος Ενεργειακός Επιθεωρητής πρέπει να διαθέτει τα ακόλουθα προσόντα, με την επιφύλαξη της παρ.4 του προαναφερομένου άρθρου του Π.Δ.100/2010:
-να είναι:
i. Διπλωματούχος Μηχανικός, Μέλος ΤΕΕ ή
ii. Πτυχιούχος Μηχανικός Τεχνολογικής Εκπαίδευσης ή
iii. Μηχανικός που έχει αποκτήσει αναγνώριση επαγγελματικών προσόντων στη χώρα μας κατ’ εφαρμογή της σχετικής ευρωπαϊκής και εθνικής νομοθεσίας
-να διαθέτει τουλάχιστον διετή αποδεδειγμένη επαγγελματική ή/ και επιστημονική εμπειρία σε θέματα μελέτης ή/και επίβλεψης ή/και κατασκευής κτιρίων ή/και συστημάτων ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων κτιρίων ή/και ενεργειακού σχεδιασμού κτιρίων και ελέγχων ενεργειακών εγκαταστάσεων ή/και ενεργειακών επιθεωρήσεων.

2. Οι Πτυχιούχοι Μηχανικοί Τεχνολογικής Εκπαίδευσης μπορούν να ενταχθούν στο Μητρώο Ενεργειακών Επιθεωρητών;

Βάσει των διατάξεων του άρθρου 4 του Π.Δ.100/2010:
Οι Πτυχιούχοι Μηχανικοί Τεχνολογικής Εκπαίδευσης μπορούν να ενταχθούν στο Μητρώο Ενεργειακών Επιθεωρητών. Διευκρινίζεται ωστόσο ότι σε Πτυχιούχους Μηχανικούς Τεχνολογικής Εκπαίδευσης χορηγείται καταρχήν άδεια Ά Τάξης (ισχύει και για τις 3 κατηγορίες Ενεργειακών Επιθεωρητών, ήτοι κτιρίου, λεβήτων και εγκαταστάσεων θέρμανσης και εγκαταστάσεων κλιματισμού).
Μετά από αποδεδειγμένη εμπειρία διενέργειας ενεργειακών επιθεωρήσεων 4 ετών, δίδεται η δυνατότητα αναβάθμισης σε άδεια Β΄ Τάξης, κατόπιν σχετικής γνωμοδότησης της Γνωμοδοτικής Επιτροπής Ενεργειακών Επιθεωρητών (Γ.ΕΠ.Ε.Ε.).

3. Ποιες τάξεις αδειών χορηγούνται;
Διακρίνονται 2 τάξεις αδειών και για τις 3 κατηγορίες Ενεργειακών Επιθεωρητών (κτιρίου, λεβήτων και εγκαταστάσεων θέρμανσης και εγκαταστάσεων κλιματισμού):
Άδεια Α’ Τάξης
Χορηγείται σε Πτυχιούχους Μηχανικούς Τεχνολογικής Εκπαίδευσης
Η εν λόγω άδεια δίνει το δικαίωμα διενέργειας ενεργειακών επιθεωρήσεων κτιρίων κατοικίας και λεβήτων και εγκαταστάσεων θέρμανσης και εγκαταστάσεων κλιματισμού κτιρίων κατοικίας, συνολικής θερμικής ή και ψυκτικής ισχύος έως 100 κιλοβάτ.
Δίδεται η δυνατότητα αναβάθμισης, κατόπιν συμπλήρωσης σχετικής εμπειρίας και μετά από σχετική γνωμοδότηση της Γ.ΕΠ.Ε.Ε. (ερώτημα 2)

Άδεια Β’ Τάξης
Χορηγείται σε Διπλωματούχος Μηχανικός, Μέλη ΤΕΕ ή σε κατόχους απόφασης επαγγελματικής αναγνώρισης Ενεργειακού Επιθεωρητή αντιστοίχου επιπέδου, από το Συμβούλιο Αναγνώρισης Επαγγελματικών Προσόντων (ΣΑΕΠ).
Η εν λόγω άδεια δίνει το δικαίωμα διενέργειας ενεργειακών επιθεωρήσεων κτιρίων όλων των κατηγοριών και χρήσεων και λεβήτων και εγκαταστάσεων θέρμανσης και εγκαταστάσεων κλιματισμού κτιρίων κατοικίας, ανεξαρτήτως θερμικής ή και ψυκτικής ισχύος.

4. Μπορούν να ενταχθούν Εταιρείες στο Μητρώο των ενεργειακών επιθεωρητών:
Η παράγραφός 2 του άρθρου 5 του Π.Δ.100/2010 αναφέρει τα ακόλουθα:
«Τηρείται ξεχωριστό Μητρώο για τα νομικά πρόσωπα που έχουν ως μέλος, εταίρο ή υπάλληλό τους ενεργειακό επιθεωρητή. Η μερίδα κάθε νομικού προσώπου ενημερώνεται ταυτόχρονα για κάθε μεταβολή που αφορά στο φυσικό πρόσωπο - ενεργειακό επιθεωρητή».

5. Μπορώ να εγγραφώ και στις 3 κατηγορίες Ενεργειακών Επιθεωρητών (κτιρίου, λεβήτων και εγκαταστάσεων θέρμανσης και εγκαταστάσεων κλιματισμού);
Όπως αναφέρεται στις ερωτο-απαντήσεις σχετικά με τη διαδικασία χορήγησης Οριστικών Αδειών για Ενεργειακούς Επιθεωρητές, που έχει αναρτήσει στην ιστοσελίδα του το ΥΠΕΚΑ (ερώτηση υπ’αριθμ.9):
«Τα εκπαιδευτικά προγράμματα είναι τρία, ανάλογα με το είδος της Άδειας Ενεργειακής
Επιθεώρησης:
(α) Κτιρίων
(β) Λεβήτων και Εγκαταστάσεων Θέρμανσης
(γ) Εγκαταστάσεων Κλιματισμού
Δεν τίθεται θέμα περιορισμού ως προς την παρακολούθηση. Ο κάθε υποψήφιος μπορεί να
παρακολουθήσει όσα εκπαιδευτικά προγράμματα επιθυμεί και να αποκτήσει τις αντίστοιχες άδειες».

6. Πώς αποδεικνύεται η διετής εμπειρία;
Βάσει των διατάξεων των παραγράφων 1 στ του άρθρου 6 του Π.Δ.100/2010 (ΦΕΚ177Α’/2010):
«…Την υπεύθυνη δήλωση συνοδεύει βεβαίωση του φορέα απασχόλησης και επικυρωμένα φωτοαντίγραφα πιστοποιητικών της δηλούμενης κατά περίπτωση εμπειρίας, όπως Δελτία Παροχής Υπηρεσιών, αντίγραφα στελεχών Οικοδομικών Αδειών, βεβαιώσεις του φορέα ασφάλισης. Εφόσον ο φορέας απασχόλησης ή ο εργοδότης ήταν το Δημόσιο, Οργανισμός Τοπικής Αυτοδιοίκησης ή άλλο Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου, Δημόσια Επιχείρηση ή Οργανισμός Κοινής Ωφέλειας οι βεβαιώσεις εκδίδονται και θεωρούνται από τις αρμόδιες κατά περίπτωση υπηρεσίες αυτών».

Επίσης, η παράγραφος 3 του άρθρου 3 του ιδίου Π.Δ. αναφέρει:
«Τα έτη μεταπτυχιακών σπουδών, επί των γνωστικών αντικειμένων που περιγράφονται στην προηγούμενη παράγραφο, λογίζονται ως έτη επαγγελματικής εμπειρίας».
Περαιτέρω, σύμφωνα με τις ερωτο-απαντήσεις σχετικά με τη διαδικασία χορήγησης Οριστικών Αδειών για Ενεργειακούς Επιθεωρητές, που έχει αναρτήσει στην ιστοσελίδα του το ΥΠΕΚΑ (ερώτηση υπ’αριθμ.2):
«Στο αμέσως προσεχές χρονικό διάστημα θα ανακοινωθεί κάθε αναγκαία λεπτομέρεια για τη
διαδικασία χορήγησης άδειας Ενεργειακού Επιθεωρητή, μέσω της ιστοσελίδας του ΥΠΕΚΑ και του
ΤΕΕ.
Με γνώμονα τη διευκόλυνση των υποψηφίων γίνεται προσπάθεια η διαδικασία αποστολής των
απαραίτητων δικαιολογητικών, μεταξύ των οποίων και τα αποδεικτικά εμπειρίας, να είναι αποκλειστικά ηλεκτρονική (μέσω τουwww.buildingcert.gr)».

7. Αν δεν έχω την απαιτούμενη εμπειρία, μπορώ να παρακολουθήσω το εκπαιδευτικό πρόγραμμα, να συμμετάσχω στις εξετάσεις του ΤΕΕ και να υποβάλλω τα απαιτούμενα δικαιολογητικά στην αρμόδια Υπηρεσία, μετά τη συμπλήρωση της σχετικής διετούς εμπειρίας;

Σύμφωνα με τις ερωτο-απαντήσεις σχετικά με τη διαδικασία χορήγησης Οριστικών Αδειών για Ενεργειακούς Επιθεωρητές, που έχει αναρτήσει στην ιστοσελίδα του το ΥΠΕΚΑ (ερώτηση υπ’αριθμ.3):
«Η εκπαίδευση και η συμμετοχή στις εξετάσεις είναι δυνατή, αλλά εάν δεν υπάρχει η απαιτούμενη διετής επαγγελματική εμπειρία δεν είναι δυνατή η χορήγηση άδειας ενεργειακού επιθεωρητή και η σχετική αίτηση θα απορριφθεί. Μετά την απόκτηση της σχετικής εμπειρίας θα είναι δυνατή η απόκτηση της άδειας, χωρίς να απαιτείται η εκ νέου παρακολούθηση του εκπαιδευτικού προγράμματος και η συμμετοχή στις εξετάσεις».

8. Οι Δημόσιοι Υπάλληλοι μπορούν να ενταχθούν στο Μητρώο των ενεργειακών επιθεωρητών;
Σύμφωνα με τις ερωτο-απαντήσεις σχετικά με τη διαδικασία χορήγησης Οριστικών Αδειών για Ενεργειακούς Επιθεωρητές, που έχει αναρτήσει στην ιστοσελίδα του το ΥΠΕΚΑ (ερώτηση υπ’αρθμ.15):
«Σύμφωνα με την παράγραφο 23 του άρθρου 42 του Ν. 4030 (ΦΕΚ 249 Α΄) «Νέος τρόπος έκδοσης αδειών δόμησης, ελέγχου κατασκευών και λοιπές διατάξεις», η ιδιότητα του Ενεργειακού Επιθεωρητή, είναι ασυμβίβαστη με την ιδιότητα του δημοσίου υπαλλήλου ή υπαλλήλου Ν.Π.Δ.Δ. ή υπαλλήλου του ευρύτερου δημόσιου τομέα με σχέση δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου».

9. Ποια διαδικασία πρέπει να ακολουθήσει ο ενδιαφερόμενος, προκειμένου να αποκτήσει άδεια Ενεργειακού Επιθεωρητή για μία ή και τις 3 προβλεπόμενες κατηγορίες;

Α. Παρακολούθηση των αντιστοίχων εκπαιδευτικών Προγραμμάτων σε έναν από τους Φορείς Εκπαίδευσης που είναι αναγνωρισμένοι από το ΥΠΕΚΑ (υπάρχει σχετικός κατάλογος, ο οποίος είναι αναρτημένος στην ιστοσελίδα του ΥΠΕΚΑ). Οι αντίστοιχοι φορείς θα χορηγούν σχετική Βεβαίωση Επαρκούς Παρακολούθησης του Προγράμματος (παρ.5 άρθρου 4 υπ΄Αριθμ. Οικ. 192 ΚΥΑ Υπουργών Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής και Παιδείας, δια βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων (ΦΕΚ2406Β’/31.10.2011))

Β. Επιτυχής συμμετοχή στις εξετάσεις που θα πραγματοποιούνται στο Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΤΕΕ), τουλάχιστον δύο (2) φορές το χρόνο, με την εποπτεία του Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, γραπτώς ή ηλεκτρονικώς, σε άγνωστα θέματα επί της ύλης του εκπαιδευτικού προγράμματος και με ανωνυμία των εξεταζομένων έως την έκδοση των αποτελεσμάτων (παρ. 5 άρθρου 9 και παρ. 2 άρθρου 3 του Π.Δ.100/2010)

Γ. Υποβολή των απαιτούμενων δικαιολογητικά για την εγγραφή στο Μητρώο Ενεργειακών Επιθεωρητών στην Ειδική Υπηρεσία Επιθεωρητών Ενέργειας (Ε.Υ.ΕΠ.ΕΝ).

Μετά την εξέταση των στοιχείων και εφόσον πληρούνται οι όροι και οι προϋποθέσεις που τίθενται με το παρόν, με απόφαση του Υπουργού Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, μετά από σχετική εισήγηση της Γνωμοδοτικής Επιτροπής Ενεργειακών Επιθεωρητών (Γ.ΕΠ.Ε.Ε.) του άρθρου 11, εγκρίνεται η εγγραφή των υποψηφίων στις αντίστοιχες κατηγορίες του Μητρώου Ενεργειακών Επιθεωρητών και εκδίδονται οι αντίστοιχες Άδειες Ενεργειακού Επιθεωρητή (άρθρο 6 Π.Δ.100/2010).

Το σύνολο των προαναφερομένων δικαιολογητικών, τόσο για τα φυσικά πρόσωπα, όσο και για τα Νομικά Πρόσωπα, αναφέρονται στο άρθρο 6 του Π.Δ.100/2010.

10. Ποια είναι τα δικαιολογητικά που θα πρέπει να κατατεθούν στην Ειδική Υπηρεσία Επιθεωρητών Ενέργειας (Ε.Υ.ΕΠ.ΕΝ) ;

Το σύνολο των απαιτουμένων δικαιολογητικών για την εγγραφή στο Μητρώο Ενεργειακών Επιθεωρητών και τη χορήγηση της αντίστοιχης Άδειας, που υποβάλλονται στην Ειδική Υπηρεσία Επιθεωρητών Ενέργειας (Ε.Υ.ΕΠ.ΕΝ), τόσο για τα φυσικά πρόσωπα, όσο και για τα Νομικά Πρόσωπα, αναφέρονται στο άρθρο 6 του Π.Δ.100/2010.

11. Ποια η διαδικασία εγγραφής για την παρακολούθηση εκπαιδευτικών Προγραμμάτων ;
Α. Εγγραφή στο Φορέα στον οποίο επιθυμείτε να παρακολουθήσετε τα αντίστοιχα εκπαιδευτικά Προγράμματα.
Εφόσον επιλέξετε ως Φορέα Εκπαίδευσης το ΙΕΚΕΜ ΤΕΕ, θα πρέπει να μας αποστείλετε τη σχετική αίτηση εγγραφής η οποία είναι αναρτημένη στην ιστοσελίδα του ΕΚΕΜ ΤΕΕ www.iekemtee.gr. Ο Αριθμός Πρωτοκόλλου της αίτησής σας θα σας αποσταλεί μέσω e-mail.

B. Είσοδος στην ιστοσελίδα www.buildingcert.gr και συμπλήρωση των στοιχείων του υποψηφίου. Η είσοδος είναι υποχρεωτική για όλους τους υποψηφίους ανεξάρτητα από το εάν έχουν εγγραφεί στο παρελθόν στην ιστοσελίδα. (Υπάρχει σχετική επιλογή εάν ο υποψήφιος είναι προσωρινός ενεργειακός επιθεωρητής ή εάν έχει ήδη κωδικούς στο www.buildingcert.gr).
Κατά την εγγραφή ο υποψήφιος αποκτά μοναδικό Κωδικό Αριθμό Συμμετοχής (ΚΑΣ).
12. Υφίσταται κάποιο χρονικό όριο εγγραφής στα σεμινάρια;
Δεν υπάρχει κάποια καταληκτική ημερομηνία, λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι κάθε κύκλος σεμιναρίων μπορεί να περιλαμβάνει περισσότερα του ενός τμήματα και οι κύκλοι θα είναι επαναλαμβανόμενοι.

13. Το ΙΕΚΕΜ ΤΕΕ θα πραγματοποιήσει σχετικά σεμινάρια και στην Περιφέρεια;
Όπως φαίνεται και στον κατάλογο με τους φορείς εκπαίδευσης που διεξάγουν το εξειδικευμένο εκπαιδευτικό πρόγραμμα, που είναι αναρτημένος στην ιστοσελίδα του ΥΠΕΚΑ (www.ypeka.gr), καθώς και στην ιστοσελίδα www.buildingcert.gr., αλλά όπως αναγράφεται και στη σχετική αίτηση εγγραφής του ΙΕΚΕΜ ΤΕΕ, θα πραγματοποιηθούν σεμινάρια στην Έδρα του ΙΕΚΕΜ στην Αθήνα, στα παραρτήματά του, αλλά και σε πολλές περιοχές σε όλη την Ελλάδα.

Ήδη έχουν αναρτηθεί τα ονόματα των περιοχών: Καβάλα, Μουσθένη, Ξάνθη, Θεσσαλονίκη, Βέροια, Κοζάνη, Ιωάννινα, Πρέβεζα, Κέρκυρα, Πάτρα, Αγρίνιο, Σπάρτη, Αθήνα, Ελευσίνα, Τρίπολη, Ναύπλιο, Κρανίδι, Ρόδος, Λάρισα, Μυτιλήνη, Ηράκλειο, Χανιά, Ερμούπολη, Λαμία και σύντομα αναμένεται να ανακοινωθούν και νέες πόλεις.

Διευκρινίζεται ότι σε όλες τις προαναφερόμενες πόλεις, τα σεμινάρια του ΙΕΚΕΜ ΤΕΕ θα διεξαχθούν σε προκαθορισμένες δομές, όπως αυτές αναρτώνται στην ιστοσελίδα του ΥΠΕΚΑ.

14. Διευκρινίσεις γα την αίτηση του ΙΕΚΕΜ
-Τι είναι οι προαιρετικές και τι οι υποχρεωτικές ώρες;
Οι εν λόγω ώρες (προαιρετικές: 28, 20, 22 ώρες και υποχρεωτικές: 60, 30 και 30 ώρες για κτιριακά, λέβητες/εγκαταστάσεις θέρμανσης, εγκαταστάσεις κλιματισμού αντίστοιχα), καθορίζονται στην υπ΄ Αριθμ. Οικ. 192 ΚΥΑ Υπουργών Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής και Παιδείας, δια βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων (ΦΕΚ2406Β’/31.10.2011)).

Σύμφωνα με αυτήν, το εκπαιδευτικό πρόγραμμα περιλαμβάνει:
Α. Προαιρετικά - εισαγωγικά μαθήματα, που θεωρούνται επικουρικά για την κατανόηση των κύριων μαθημάτων. Η παρακολούθησή τους είναι προαιρετική.
Β. Υποχρεωτικά − κύρια μαθήματα, που θεωρούνται απαραίτητα για την ορθή διεξαγωγή ενεργειακών επιθεωρήσεων. Δεν περιλαμβάνεται σε αυτά η ύλη των προαιρετικών μαθημάτων.
(Το περιεχόμενο των μαθημάτων ανά κατηγορία, αναφέρεται αναλυτικά στο Παράρτημα Ι της ΚΥΑ)

Σημαντική επισήμανση:
Στο άρθρο 7 της ιδίας ΚΥΑ αναφέρεται:
«4. Η εξέταση των εισαγωγικών μαθημάτων είναι ενιαία για όλα τα μαθήματα του κύκλου κάθε κατηγορίας εκπαιδευτικού προγράμματος (κτιρίων, εγκαταστάσεων θέρμανσης και εγκαταστάσεων κλιματισμού), καλύπτει όλη την ύλη τους και έχει τη μορφή ερωτήσεων πολλαπλής επιλογής (3 ή 4 απαντήσεων).
5. Η εξέταση των κύριων μαθημάτων είναι, επίσης, ενιαία για όλα τα μαθήματα του κύκλου κάθε κατηγορίας εκπαιδευτικού προγράμματος (κτιρίων, εγκαταστάσεων θέρμανσης και εγκαταστάσεων κλιματισμού) και γίνεται με τη μορφή άσκησης. Ο εκπαιδευόμενος καλείται να διεξαγάγει μια εικονική ενεργειακή επιθεώρηση και ανάλογα με την περίπτωση, να εκδώσει
Πιστοποιητικό Ενεργειακής Απόδοσης κτιρίου, ή να συντάξει τις εκθέσεις επιθεώρησης λέβητα ή εγκατάστασης κλιματισμού.
[…………]
11. Επιτυχής θεωρείται η εξέταση στα εισαγωγικά μαθήματα, όταν ο υποψήφιος συγκεντρώσει το εβδομήντα τοις εκατό (70%) της μέγιστης προβλεπόμενης βαθμολογίας, ενώ επιτυχής θεωρείται η εξέταση στα κύρια μαθήματα, όταν ο υποψήφιος συγκεντρώσει το ενενήντα τοις εκατό (90%) της μέγιστης προβλεπόμενης βαθμολογίας»
(άρθρο 7 υπ΄Αριθμ. Οικ. 192 ΚΥΑ)

-ΑΜ Προσωρινού Ενεργειακού Επιθεωρητή
Το πεδίο αυτό συμπληρώνεται μόνο από όσους είναι ήδη Προσωρινοί Ενεργειακοί Επιθεωρητές.

-Επιθυμητές ώρες εκπαίδευσης
Ζητείται από τον ενδιαφερόμενο να δηλώσει τις προτιμώμενες ώρες παρακολούθησης. Η δήλωση αυτή θα είναι ενδεικτική και θα συμβάλει στην τελική διαμόρφωση των ωρολογίων προγραμμάτων των σεμιναρίων που θα διεξάγει το ΙΕΚΕΜ

-Στοιχεία παραστατικού
Ζητείται από τον ενδιαφερόμενο να δηλώσει το είδος του παραστατικού (απόδειξη ή τιμολόγιο), το οποίο θα εκδώσει ο Φορέας μας προς τον ενδιαφερόμενο, μετά την καταβολή του χρηματικού κόστους και τα στοιχεία τα οποία θα πρέπει να αναγραφούν στο παραστατικό αυτό.

15. Έναρξη σεμιναρίων, ωρολόγιο πρόγραμμα, κόστος σεμιναρίου
Η τιμολογιακή πολιτική, το κόστος του σεμιναρίου, ο χρόνος έναρξης και το αναλυτικό ωρολόγιο πρόγραμμα των σεμιναρίων αναμένεται να ανακοινωθεί μέσα στις επόμενες ημέρες, δεδομένου ότι το εγχειρίδιο του ΥΠΕΚΑ δεν είναι ακόμη διαθέσιμο.
