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- Οδηγίες χρήσης Φορητών  Εγγράφων.


Σε συνέχεια της 323ης Συνόδου της ΔΕ.ΚΑ.Δ.Ε. (20 – 21 Οκτωβρίου 2010) και σύμφωνα με το A.C. 316/10 Έγγραφο της Γραμματείας της Επιτροπής, το οποίο παρουσιάσθηκε κατά την ως άνω Συνεδρίαση, σας διαβιβάζουμε οδηγίες χρήσης των φορητών εγγράφων (portable documents) και παρακαλούμε να μεριμνήσετε  για την άμεση αποστολή τους  προς όλες τις Περιφερειακές Υπηρεσίες καθώς και στα Τοπικά  Υποκαταστήματα  σας, ώστε να γνωστοποιηθεί το περιεχόμενο των ως άνω οδηγιών για χρήση από τους ασφαλισμένους σας.
«Ι. Γενικά:

Φορητά έγγραφα

Κατά την αντιμετώπιση διοικητικών υποθέσεων που περιλαμβάνουν διασυνοριακά στοιχεία, οι φορείς κοινωνικής ασφάλισης συχνά καλούνται να ανταλλάξουν πληροφορίες με φορείς άλλων κρατών μελών. Τα περισσότερα δεδομένα ανταλλάσσονται απευθείας μεταξύ των φορέων. Ωστόσο, σε ορισμένες περιπτώσεις οι πληροφορίες που χρειάζεστε μπορεί να εκδοθούν υπό μορφήν εγγράφου, το οποίο μπορείτε στη συνέχεια να προσκομίσετε στους φορείς των άλλων κρατών μελών. Τα εν λόγω φορητά έγγραφα, τα οποία επί του παρόντος έχουν τη μορφή έντυπων εγγράφων (ωστόσο, στο μέλλον μπορεί να εκδίδονται υπό άλλη μορφή), σας επιτρέπουν να αποδείξετε τη θεμελίωση ορισμένων δικαιωμάτων σας όταν μετακινείστε εντός της Ευρώπης. 

Τα φορητά έγγραφα συνήθως εκδίδονται κατόπιν δικού σας αιτήματος. Ωστόσο, εάν ξεχάσετε να ζητήσετε το κατάλληλο έγγραφο πριν από την αναχώρησή σας, αυτό δεν σας εμποδίζει από το να διεκδικήσετε παροχές: ο φορέας του άλλου κράτους μέλους θα λάβει τα απαραίτητα δεδομένα απευθείας από τον αρμόδιο φορέα του κράτους καταγωγής σας. Ωστόσο, κάτι τέτοιο, ενδεχομένως, μπορεί να καθυστερήσει τη λήψη απόφασης σχετικά με τη διεκδίκησή σας.

ΙΙ. Αναλυτικότερα:
Πληροφορίες για το έντυπο U1 και τη χρήση του 

1. Έντυπο  U1 

Το εν λόγω έντυπο πιστοποιεί τις περιόδους ασφάλισης και  απασχόλησης ή αυτοαπασχόλησης σε άλλη χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης
, που θα ληφθούν υπόψη για την χορήγηση των παροχών ανεργίας.

2. Από που μπορείτε να λάβετε το έντυπο U1 και πότε 

Εάν πρόκειται να εργαστείτε σε άλλη χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, προτού αναχωρήσετε μπορείτε να ζητήσετε το έντυπο U1 από το φορέα της ασφάλισης ανεργίας σας, στο οποίο είστε αυτήν την στιγμή  ασφαλισμένοι για τις παροχές ανεργίας. 

Αυτό είναι δικαίωμά σας αλλά δεν είναι υποχρέωση. 

Έναν πλήρη κατάλογο των φορέων ανεργίας μπορείτε να βρείτε στο http://ec.europa.eu /social-security-directory.

3. Χρήση του Εντύπου U1 

Εάν καταστήκατε άνεργος  μετά από την εργασία σας στη χώρα που μετακινηθήκατε από όπου και ζητείτε τις παροχές ανεργίας, το ιστορικό που εμφανίζεται  στο Έντυπο  U1 μπορεί να χρησιμοποιηθεί για τη θεμελίωση του δικαιώματος σε παροχές ανεργίας. 

Το ίδιο ισχύει και στην περίπτωση που ζητάτε παροχές ανεργίας στην χώρα της κατοικίας  σας μετά από απασχόληση σε άλλη χώρα.

Υπό αυτές τις συνθήκες, ίσως χρειαστεί να παρουσιάσετε το δικό σας έντυπο U1 στον φορέα της απασχόλησης (ασφάλιση ανεργίας) όταν υποβάλλετε το αίτημά σας. Σε αντίθετη περίπτωση, οι φορείς θα ανταλλάξουν τις απαραίτητες πληροφορίες ηλεκτρονικά. 

Παράδειγμα:

 • Μετακινείστε από τη Γαλλία προς το Ηνωμένο Βασίλειο και εργάζεστε εκεί για 1 έτος αλλά, χάνετε την εργασία σας και αξιώνετε την παροχή ανεργίας στο Ηνωμένο Βασίλειο. Σύμφωνα με την βρετανική εθνική νομοθεσία, για να δικαιούται κάποιος την παροχή ανεργίας θα πρέπει να ασφαλίζεται για 2 χρόνια.

Εσείς όμως έχετε μόνο 1 έτος ασφάλισης στο Η.Β. αλλά, σύμφωνα με τους Κανονισμούς της ΕΕ, το Η.Β. θα πρέπει να λάβει υπόψη του την ασφάλισή σας στη Γαλλία κατά την περίοδο  που αναφέρεται στο έντυπο U1. Αυτή θα προστεθεί στην βρετανική ασφάλιση ώστε να μπορείτε να ικανοποιήσετε την απαίτηση των 2 ετών ασφάλισης.

4. Ειδικές διατάξεις για τους φορείς αυτοαπασχολουμένων

Όταν μετακινείστε προς μια άλλη χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, συστήνεται να επικοινωνήσετε με τον αρμόδιο φορέα ώστε να λάβετε την ορθή πληροφόρηση όποτε απαιτείται, καθώς δεν έχουν όλες οι χώρες της Ε.Ε. φορέα ασφάλισης ανεργίας για τους αυτοαπασχολούμενους.

5. Είμαι άνεργος και απευθύνομαι για εργασία σε άλλη χώρα, χρειάζεται να έχω το έντυπο U1;

Όχι. Θα λάβετε το έντυπο U2 για να μπορείτε να λαμβάνετε την παροχή ανεργίας για μία περιορισμένη χρονική περίοδο στην άλλη χώρα.

Περισσότερες πληροφορίες για το έντυπο U2 και τη χρήση του 

1. Έντυπο U2 

Το έντυπο U2 είναι η εξουσιοδότηση που χρειάζεστε για την εξαγωγή της παροχής ανεργίας, αν είστε άνεργος σε χώρα της Ε.Ε
. και επιθυμείτε να μετακινηθείτε σε άλλο κράτος της Ε.Ε. για εργασία.

2. Από που μπορείτε να λάβετε το έντυπο U2 και πότε 

Θα πρέπει να λάβετε το έντυπο  U2 από τον φορέα ασφάλισης ανεργίας της χώρας στην οποία καταστήσατε άνεργος. Είναι σημαντικό να ζητήσετε το έντυπο  U2 πριν αναχωρήσετε από την χώρα σας (ειδάλλως ενδέχεται να μην έχετε το δικαίωμα εξαγωγής των παροχών  ανεργίας). 

3. Πριν αναχωρήσετε από την χώρα που καταβάλλει το επίδομα ανεργίας σας 

Θα πρέπει να είστε διαθέσιμος στον φορέα ασφάλισης ανεργίας της χώρας που καταβάλλει την παροχή ανεργίας για τουλάχιστον 4 εβδομάδες μετά την ανεργία, προτού μπορείτε να εξάγετε την παροχή αυτή σε άλλο κράτος.

 Εντούτοις, σε ορισμένες περιπτώσεις, ο φορέας ανεργίας μπορεί να σας επιτρέψει να φύγετε πριν τη λήξη αυτής της περιόδου. Θα πρέπει πάντοτε να συμβουλεύεστε τον φορέα ασφάλισης ανεργίας για την εξαγωγή της παροχής σας,  εάν σκέφτεστε να αναζητήσετε εργασία σε άλλη χώρα. Θα σας δώσουν συμβουλές και θα σας εκδώσουν το έντυπο U2, αναλόγως.

4. Χρήση του εντύπου U2
Θα πρέπει να προσκομίσετε το έντυπο U2 στον φορέα ανεργίας της χώρας όπου ψάχνετε για εργασία, κατά την στιγμή που εγγράφεστε ως αναζητών εργασία στους αντίστοιχους φορείς της χώρας εκείνης, εντός 7 ημερών από την αναχώρηση.

Με αυτόν τον τρόπο, η . καταβολή της παροχής ανεργίας θα καταβληθεί χωρίς διακοπή. 

Μετά την ημερομηνία αυτή, η παροχή θα καταβληθεί από την ημέρα που καταχωρείστε. Ένας πλήρης κατάλογος των φορέων μπορεί να αναζητηθεί στο http://ec.europa.eu /social-security-directory. 

5. Τι θα πρέπει να κάνετε στην χώρα όπου αναζητάτε εργασία

Θα πρέπει να συμμορφωθείτε με τις υποχρεώσεις και τις διαδικασίες ελέγχου που εφαρμόζονται από τον φορέα της ανεργίας της χώρας όπου αναζητάτε εργασία. Ο φορέας ασφάλισης ανεργίας της χώρας αυτής θα σας συμβουλέψει για τις διαδικασίες αυτές όταν προσκομίσετε το έντυπο U2.

6. Καταβολή της παροχής ανεργίας

Η παροχή ανεργίας θα καταβάλλεται απευθείας σε εσάς από τον φορέα ασφάλισης ανεργίας ή τον αρμόδιο φορέα της χώρας που καταβάλλει την εν λόγω παροχή. 

Η παροχή ανεργίας σας θα καταβάλλεται για μία περίοδο 3 μηνών, με την προϋπόθεση ότι  συμμορφώνεστε με όλες τις διαδικασίες και παραμένετε άνεργος. Οι υπηρεσίες ασφάλισης ανεργίας στη χώρα που καταβάλλει την παροχή σας  μπορούν να επεκτείνουν αυτήν την περίοδο μέχρι τους 6 μήνες το μέγιστο.  Η παροχή μπορεί να καταβάλλεται εφόσον έχετε δικαίωμα στην χώρα που την καταβάλλει.

Παραδείγματος χάριν, εάν αυτή η χώρα καταβάλλει την παροχή για 6 μήνες το μέγιστο και εσείς αποφασίσατε να αναζητήσετε εργασία σε άλλη χώρα αφού έχετε ήδη λάβει την παροχή για 4 μήνες,  τότε θα εξάγετε την παροχή σας για 2 μήνες το μέγιστο.

Περισσότερες πληροφορίες για το έντυπο U3 και τη χρήση του 

1. Το έντυπο U3 

Το έντυπο U3  εκδίδεται εάν αναζητάτε εργασία σε χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
 λαμβάνοντας ταυτόχρονα την παροχή ανεργίας από άλλη χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το έντυπο U3 αποτελεί  προειδοποίηση από τον φορέα της ασφάλισης ανεργίας της χώρας όπου αναζητάτε εργασία. 

Αυτό σημαίνει ότι η υπηρεσία αυτή έχει ήδη  συμβουλέψει την υπηρεσία απασχόλησης της χώρας που καταβάλλει την παροχή ανεργίας για το γεγονός ότι η κατάστασή σας έχει αλλάξει και ότι αυτές οι αλλαγές ίσως να πρέπει να ληφθούν υπόψη πιθανώς για αναθεώρηση των παροχών ανεργίας. 

Το έντυπο U3 παραδίδεται ως προειδοποίηση, δεδομένου ότι οι παροχές σας μπορεί να  μειωθούν ή να διακοπούν μετά την ανταλλαγή μεταξύ των φορέων.

2. Τι να κάνετε αφού λάβετε το έντυπο U3

Ελέγξατε ότι οι πληροφορίες που δίνονται στο πλαίσιο 2 του εντύπου  είναι ορθές. Εάν θεωρείτε ότι είναι λανθασμένες, συζητήστε το αμέσως με τον φορέα απασχόλησης (ασφάλισης ανεργίας) που εξέδωσε το έντυπο. 

Μπορείτε επίσης να επικοινωνήσετε με τον φορέα απασχόλησης του κράτους που καταβάλλει την παροχή προκειμένου να  ελέγξετε πώς η θέση σας έχει επηρεαστεί από αυτήν την αλλαγή στην κατάστασή σας. 

Η έκδοση του εντύπου  U3 μπορεί να οδηγήσει στην λήξη της παροχής ανεργίας.

3. Τι συμβαίνει όταν ξεκινήσετε απασχόληση στην χώρα όπου αναζητούσατε εργασία αλλά, κατόπιν,  καταστείτε άνεργος ξανά. 

Η εξαγωγή της παροχής ανεργίας θα διακοπεί μόλις ξεκινήσετε εργασία. Αυτό μπορεί και να μην συμβεί αν ξεκινήσετε μερική απασχόληση αναλόγως των διατάξεων της χώρας που καταβάλλει την παροχή σας. 

Εάν στη συνέχεια καταστείτε άνεργος και πάλι, θα πρέπει να υποβάλετε αίτημα για την παροχή από την χώρα στην οποία μετακινηθήκατε και εργαζόσασταν. Το δικαίωμά σας μπορεί να εξαρτάται μερικώς από την ασφάλιση που καταβάλατε στο προηγούμενο κράτος (και για τους σκοπούς του οποίου χρειαστήκατε το έντυπο U1 εκδοθέντος από τις αρχές της χώρας εκείνης).  Η παροχή αυτή μπορεί μετά να εξαχθεί στο προηγούμενο κράτος αν επιστρέψετε σε αυτό, για το οποίο θα χρειαστείτε το έντυπο U2.

Εντούτοις, εάν επιστρέφετε στο προηγούμενο κράτος χωρίς να έχετε ζητήσει παροχή ανεργίας από την χώρα όπου εργαστήκατε τελευταία και θεωρείστε ως παραμένων κάτοικος στο προηγούμενο κράτος ακόμη και αν εργαζόσασταν ταυτόχρονα σε άλλη χώρα, τότε ενδέχεται η προηγούμενη χώρα να καταβάλει την παροχή ανεργίας σας. 

Περισσότερες πληροφορίες για το έντυπο S1 και τη χρήση του 

1. Το έντυπο S1 

Το έντυπο S1 επιτρέπει σε σας (ή/και στα μέλη της οικογένειάς σας) να υπαχθείτε σε καθεστώς υγειονομικής περίθαλψης εφόσον κατοικείτε σε χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης
 αλλά είστε ασφαλισμένοι σε μια  άλλη. Το έντυπο παραδίδεται κατά άτομο (όχι κατά οικογένεια). 

2. Από πού και πότε θα λάβετε το έντυπο S1 

Θα πρέπει να λάβετε το έντυπο S1 από τον φορέα υγειονομικής περίθαλψης
 στον οποίον είστε ασφαλισμένοι. Σε περίπτωση που δικαιούστε το έντυπο  S1 λόγω αλλαγής κατοικίας, θα πρέπει να υποβάλετε αίτηση για το εν λόγω έντυπο προτού αναχωρήσετε από την χώρα στην οποία είστε ασφαλισμένοι. Διαφορετικά, ενδέχεται να υπάρξουν καθυστερήσεις στην υπαγωγή σας στην νέα χώρα κατοικίας σας. 

Σε περιπτώσεις στις οποίες έχετε δικαίωμα να υποβάλετε αίτηση για το έντυπο S1 για λογαριασμό των μελών της οικογενείας σας, θα πρέπει να υποβάλετε την αίτησή σας για το έντυπο S1 αμέσως μόλις ασφαλιστείτε σε άλλη χώρα.

3. Χρήση του εντύπου S1

Το έντυπο S1 θα πρέπει να προσκομισθεί στον φορέα υγειονομικής περίθαλψης στη νέα χώρα κατοικίας σας, ή στη χώρα κατοικίας των μελών της οικογένειάς σας. Αυτό θα πρέπει να γίνει χωρίς καθυστέρηση.  Ένας πλήρης κατάλογος των φορέων τόσο στην εκδότρια χώρα όσο και στη χώρα υποδοχής, υπάρχει στο  http://ec.europa.eu /social-security-directory. 

3. Τι καλύπτει το έντυπο S1; 

Όταν εσείς (ή/και τα μέλη της οικογένειάς σας) κατοικείτε σε διαφορετική χώρα από αυτή όπου είστε ασφαλισμένοι, τότε εσείς (ή/και τα μέλη της οικογενείας σας)
 έχετε δικαίωμα σε όλες τις παροχές σε είδος (π.χ. υγειονομική περίθαλψη, ιατρική περίθαλψη, νοσοκομειακή περίθαλψη) που προβλέπονται σύμφωνα με τη νομοθεσία της χώρας κατοικίας σας,  σαν να είσασταν ασφαλισμένοι σε αυτή. 

Ο φορέας της χώρας κατοικίας αποζημιώνεται από τον οργανισμό στον οποίο είστε ασφαλισμένοι. 

4. Ποιος κρίνεται κατάλληλος για την έκδοση του εντύπου S1; 

Το εν λόγω έντυπο χρησιμοποιείται στην περίπτωση που ένα πρόσωπο (και τα μέλη της οικογενείας του) κατοικούν σε χώρα διαφορετική από αυτή στην οποία εργάζονται. Μπορεί επίσης να χρησιμοποιηθεί και από τα μέλη της οικογένειας των μετακινούμενων εργαζομένων που παρέμειναν στις χώρες της καταγωγής τους αλλά καλύπτονται από την υγειονομική ασφάλιση της χώρας όπου ο ασφαλισμένος εργάζεται πλέον (με την προϋπόθεση ότι δεν εργάζονται ή αυτοαπασχολούνται στην χώρα καταγωγής). Το έντυπο S1 χρησιμοποιείται επίσης για τους συνταξιούχους που συνταξιοδοτούνται στο εξωτερικό. 

Παραδείγματα: 

• Ολλανδός συνταξιούχος συνταξιοδοτείται στην Ισπανία. Το έντυπο S1 εκδίδεται από τον ολλανδικό φορέα υγειονομικής περίθαλψης και του επιτρέπει να υπαχθεί στην υγειονομική περίθαλψη της Ισπανίας. Το έντυπο S1 θα πρέπει να υποβληθεί στον αντίστοιχο φορέα της  Ισπανίας.

• Πολωνός εργαζόμενος πηγαίνει να εργαστεί στην Ιρλανδία. Η σύζυγός του, που δεν εργάζεται και τα παιδιά του παραμένουν στην Πολωνία. Το έντυπο S1 εκδίδεται από τον αρμόδιο ιρλανδικό φορέα υγειονομικής περίθαλψης και η σύζυγός του κατόπιν το παρουσιάζει στον φορέα υγείας της Πολωνίας για λογαριασμό της ιδίας και των παιδιών της.

• Εργαζόμενος αποσπάται από τη Μάλτα στην Ιταλία, παραμένοντας ασφαλισμένος στην Μάλτα. Γίνεται κάτοικος Ιταλίας και  επιθυμεί να υπαχθεί στην υγειονομική περίθαλψη της χώρας αυτής. Το έντυπο S1 εκδίδεται από τον φορέα υγειονομικής περίθαλψης της Μάλτας. Ο εργαζόμενος παρουσιάζει το έντυπο αυτό στον Ιταλικό φορέα και μετά η Ιταλία θα παράσχει υγειονομική κάλυψη. 

6. Πληροφορίες για τη μακροπρόθεσμες παροχές σε χρήμα
Το έντυπο S1 ενημερώνει επίσης τον φορέα υγείας της χώρας κατοικίας εάν λαμβάνετε μακροπρόθεσμες παροχές σε χρήμα. Αυτό ενδέχεται να επηρεάσει τα δικαιώματά σας, καθώς η αξία των παροχών σε είδος που λαμβάνετε στην χώρα της κατοικίας σας ή της διαμονής σας, μπορεί να αφαιρεθεί από τις παροχές σε χρήμα. Αυτό γίνεται για να διασφαλιστεί ότι η χώρα που εκδίδει το έντυπο (η οποία είναι η χώρα που βαρύνεται όλες τις δαπάνες της υγειονομικής περίθαλψης) δεν θα πληρώνει δύο φορές

Πληροφορίες για το έντυπο S2 και τη χρήση του 

1. Το έντυπο S2 
Το έντυπο S2 επιτρέπει σε ένα πρόσωπο που είναι ασφαλισμένο σε χώρα της Ε.Ε.
 να αποδείξει το δικαίωμά του για προγραμματισμένη ιατρική φροντίδα σε άλλη χώρα της Ε.Ε.  Εάν απευθυνθείτε σε άλλη χώρα για ιατρική φροντίδα, το κόστος θα καλυφθεί από τον φορέα σας της υγειονομικής περίθαλψης μόνον εάν έχετε ζητήσει άδεια για αυτό προκαταβολικά (προκαταβολική εξουσιοδότηση). 

Ωστόσο, σε περιπτώσεις όπου η απαιτούμενη φροντίδα παρέχεται από την χώρα σας αλλά δεν διατίθεται εντός του απαραίτητου χρόνου σε σχέση με την κατάσταση της υγείας σας, η άδεια δεν θα απορριφθεί. 

2. Πότε και από πού θα λαβετε το έντυπο S2

Υποβάλετε το αίτημα για το έντυπο S2 στον οργανισμό υγειονομικής περίθαλψης στον τόπο κατοικίας σας.

Παραλαμβάνετε το έντυπο S2 προτού αναχωρήσετε για την προγραμματισμένη ιατρική φροντίδα.

3. Χρήση του εντύπου S2

Θα πρέπει να παρουσιάσετε το έντυπο S2 στον αρμόδιο φορέα υγειονομικής περίθαλψης στην χώρα όπου χρειάζεται να απευθυνθείτε για την προγραμματισμένη σας θεραπεία.

Πλήρης κατάλογος των οργανισμών  τόσο στην εκδότρια χώρα όσο και στη χώρα υποδοχής, υπάρχει στο  http://ec.europa.eu /social-security-directory. 

Σε πολλές περιπτώσεις προγραμματισμένης θεραπείας, ο φορέας υποδοχής θα πρέπει να γίνει γνωστός εκ των προτέρων ενώ ο φορέας έκδοσης θα πρέπει ήδη να σας γνωρίσει σε ποιον να παρουσιάσετε το έντυπο S2. 

4. Παρεχόμενη θεραπεία 

Η θεραπεία θα παρέχεται με τους ίδιους όρους φροντίδας και πληρωμής όπως στους υπηκόους της χώρας αυτής όπου παρέχεται η θεραπεία. Αυτό σημαίνει πως θα πρέπει να καταβάλετε μέρος του κόστους 

Παράδειγμα χρήσης του εντύπου S2.

· Ο φορέας υγειονομικής περίθαλψής σας, μπορεί να παράσχει την θεραπεία που αιτείσθε, καθώς καλύπτεται από την εθνική νομοθεσία, αλλά όχι εντός του απαραίτητου χρόνου που δικαιολογείται ιατρικώς. Εκδίδεται το έντυπο S2 για εσάς ώστε να μπορέσετε να λάβετε την θεραπεία σας σε άλλο κράτος.

5. Επιπρόσθετες καταβολές

Σε κάποιες περιπτώσεις μπορείτε επίσης να αιτηθείτε επιπρόσθετης αποζημίωσης στην χώρα που είστε ασφαλισμένος. Συμβουλευτείτε τον φορέα σας για το θέμα.

Περισσότερες πληροφορίες για το έντυπο S3 και την χρήση του

1. Το έντυπο S3
Το έντυπο S3 μπορεί να εκδοθεί για εσάς (και τα μέλη της οικογενείας σας) μόνον εφόσον είστε πρώην μεθοριακός εργαζόμενος κατοικών σε χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης
 που έχει εργαστεί ως μεθοριακός εργαζόμενος σε άλλη χώρα. Αποδεικνύει το δικαίωμά σας (ή των μελών της οικογένειάς σας) σε συγκεκριμένη ιατρική θεραπεία στη χώρα όπου εργαζόσασταν. 

2. Από πού και πότε μπορείτε να λάβετε το έντυπο S3

Προκειμένου να έχετε δικαίωμα σε θεραπεία στην χώρα της τελευταίας σας δραστηριότητας ως μεθοριακός εργαζόμενος (ή τα μέλη της οικογενείας σας), θα πρέπει να λάβετε το έντυπο S3 από τον αρμόδιο φορέα υγειονομικής περίθαλψης. Ο φορέας είναι αυτός που βαρύνεται με τις δαπάνες της περίθαλψής σας.

3. Χρήση του εντύπου S3

Θα πρέπει να προσκομίσετε το έντυπο S3 στον αρμόδιο φορέα υγειονομικής περίθαλψης της χώρα της τελευταίας δραστηριότητάς σας ως μεθοριακός εργαζόμενος (ή τα μέλη της οικογενείας σας). 

Πλήρης κατάλογος των φορέων τόσο στην εκδότρια χώρα όσο και στις χώρες υποδοχής υπάρχει στο  http://ec.europa.eu /social-security-directory. 

4. Παρεχόμενη θεραπεία 

Η θεραπεία θα παρέχεται με τους ίδιους όρους περίθαλψης και πληρωμής, όπως στους ασφαλισμένους της χώρας αυτής. Αυτό μπορεί να σημαίνει πώς θα πρέπει να καταβάλετε εσείς μέρος της δαπάνης.

5.Τι είδους θεραπεία, εσείς ως πρώην μεθοριακός εργαζόμενος καθώς και τα μέλη της οικογένειάς σας, δικαιούστε να λάβετε στην προηγούμενη χώρα  της απασχόλησής σας  βάσει του εντύπου S3?

Α) Συνέχιση της θεραπείας

Δικαιούστε να λάβετε θεραπεία στην προηγούμενη χώρα της απασχόλησής σας με την προϋπόθεση ότι η θεραπεία αυτή αποτελεί συνέχεια της θεραπείας που ξεκίνησε στην χώρα αυτή.

Αυτό επίσης ισχύει και για τα μέλη της οικογένειάς σας εκτός αν η χώρα στην οποία εργαστήκατε τελευταία είναι μία από τις ακόλουθες: Δανία, Εσθονία*, Ιρλανδία, Ισπανία*, Ιταλία*, Λιθουανία*, Ουγγαρία*, Ολλανδία*, Φινλανδία, Σουηδία και Ηνωμένο Βασίλειο (οι χώρες με σημείωση « * » θα άρουν τον περιορισμό αυτό μετά την 1.5.2014). 

Β) Νέα θεραπεία

Εάν στα 5 έτη που προηγούνται της έναρξης συνταξιοδότησης λόγω γήρατος ή αναπηρίας, εργαζόσασταν τουλάχιστον για 2 έτη ως μεθοριακός εργαζόμενος, δικαιούσθε υγειονομικής περίθαλψης στην χώρα που εργαζόσασταν. Αυτό ισχύει μόνο αν οι χώρες που εργαστήκατε τελευταία και η χώρα κατοικίας σας βρίσκονται στην ακόλουθη λίστα: Βέλγιο, Γερμανία, Ισπανία, Λουξεμβούργο, Αυστρία και Πορτογαλία. 

Επίσης εφαρμόζεται και στα μέλη της οικογένειάς σας εκτός αν η χώρα όπου τελευταία εργαστήκατε είναι η Ισπανία (η οποία θα άρει τον περιορισμό αυτό μετά την 1.5.2014). Σας συμβουλεύουμε να  ελέγξετε την θέση των μελών της οικογένειας 

Περισσότερες πληροφορίες για το έντυπο DA1 και τη χρήση του

1. Το έντυπο DA1 

Το έντυπο DA1 παρέχει το δικαίωμα να λάβετε ιατρική περίθαλψη και άλλες ειδικές παροχές σε είδος σε άλλο κράτος μέλος της Ε.Ε
 υπό προϋποθέσεις που προβλέπονται για περιπτώσεις εργατικών ατυχημάτων και επαγγελματική ασθένεια.

Το έντυπο εκδίδεται μόνο για εργατικά ατυχήματα και επαγγελματική ασθένεια που έχουν ήδη λάβει χώρα και έχουν αναγνωριστεί ως τέτοια.

2. Πού και πότε μπορείτε να προμηθευτείτε το έντυπο DA1.

Θα πρέπει να προμηθεύεστε το έντυπο DA1 από τον φορέα Εργατικών Ατυχημάτων και Επαγγελματικής Ασθένειας στον οποίο ασφαλίζεστε.  Πρέπει να προμηθευτείτε το έντυπο DA1 προτού  πάτε να ζήσετε ή να διαμείνετε σε άλλη χώρα.  Εάν δεν το πράξετε, ο φορέας στο νέο κράτος μέλος κατοικίας ή διαμονής μπορεί να αιτηθεί για το έντυπο DA1 από το φορέα ασφάλισής σας, όμως αυτό θα μπορούσε να οδηγήσει σε καθυστερήσεις.

3. Χρήση του εντύπου DA1

Θα πρέπει να προσκομίσετε το έντυπο DA1 στον φορέα εργατικών ατυχημάτων ή επαγγελματικών ασθενειών της χώρας κατοικίας ή της χώρας διαμονής. Οι λεπτομέρειες των φορέων και στις δύο χώρες της έκδοσης και της χώρας υποδοχής μπορούν να βρεθούν στη κάτωθι ηλεκτρονική διεύθυνση: http://ec.europa.eu /social-security-directory.

 4. Η θεραπεία που παρέχεται σε περίπτωση εργατικού ατυχήματος ή επαγγελματικής ασθένειας. 

Εάν έχετε υποστεί εργατικό ατύχημα ή επαγγελματική ασθένεια, έχετε δικαίωμα να λάβετε υγειονομική περίθαλψη και άλλες πρόσθετες παροχές σε είδος σύμφωνα με τη νομοθεσία της χώρας στην οποία κατοικείτε, ή στη χώρα διαμονής σε περίπτωση επίσκεψης. Εάν κατοικείτε ή διαμένετε σε μια διαφορετική χώρα από αυτήν στην οποία είστε ασφαλισμένοι, ο φορέας στη χώρα της κατοικίας ή της διαμονής  θα σας παράσχει θεραπεία σύμφωνα με τη νομοθεσία του. Το κράτος  κατοικίας ή διαμονής θα αποζημιωθεί από τον αρμόδιο φορέα της χώρας ασφάλισής σας. Το δικαίωμά σας σε υγειονομική περίθαλψη και άλλες πρόσθετες παροχές σε είδος πιστοποιείται από το έντυπο DA 1. 

Παράδειγμα: 

Ένας εργαζόμενος που έχασε ένα πόδι σε ένα βιομηχανικό ατύχημα και έχει προσαρμόσει ένα τεχνητό πόδι πηγαίνει σε μια άλλη χώρα στις διακοπές. Κατά τη διάρκεια της διαμονής του εκεί, παθαίνει ζημιά στο τεχνητό του πόδι του που απαιτεί άμεση αντιμετώπιση. Αυτό θα παρασχεθεί από το φορέα εργατικών ατυχημάτων και επαγγελματικών ασθενειών στη χώρα διαμονής αναφορικά με την παραγωγή του εντύπου DA1. Ή, εάν το πρόσωπο δεν κατέχει έντυπο DA1, ο φορέας εργατικών ατυχημάτων και επαγγελματικών ασθενειών στη χώρα διαμονής μπορεί να ζητήσει μια παρόμοια πιστοποίηση άμεσα από το αρμόδιο φορέα του κράτους ασφάλισής σας.

5. Συμπληρωματικές πληρωμές

Σε κάποιες περιπτώσεις μπορείτε επίσης να υποβάλετε αίτηση για πρόσθετη αποζημίωση στη χώρα κατοικίας ή διαμονής σας. Ο φορέας εργατικών ατυχημάτων ή επαγγελματικών ασθενειών θα σας συμβουλέψει για αυτό ανάλογα με την περίπτωση. 

Περισσότερες πληροφορίες για το έντυπο P1 και τη χρήση του 

1. Το έντυπο P1

Το έντυπο P1 παρέχει μια επισκόπηση των αποφάσεων που λαμβάνονται στην περίπτωσή σας από τους διάφορους φορείς στις χώρες της ΕΕ στις οποίες έχετε υποβάλει αίτηση συνταξιοδότησης λόγω γήρατος, επιζώντων ή αναπηρίας. Οι πληροφορίες στο P1 αποσκοπούν στο να σας παρέχουν τη δυνατότητα να εξετάσετε εάν κάποια από τις συντάξεις σας έχει επηρεαστεί αρνητικά από την αλληλεπίδραση των αποφάσεων που λαμβάνονται από δύο ή περισσότερους φορείς. 

2. Πότε θα προμηθευτείτε έντυπο P1
Το έντυπο P1 θα εκδοθεί από το «φορέα επαφής» στην περίπτωσή σας αφότου έχει λάβει τις λεπτομέρειες των αποφάσεων που λαμβάνονται από τους διάφορους φορείς που έχουν εξετάσει την αίτησή σας. Ο «φορέας επαφής» είναι εκείνος ο φορέας στον οποίο υποβάλατε την αίτησή σας για συνταξιοδότηση. Συνήθως αυτός θα είναι ο φορέας στη χώρα κατοικίας σας, εάν ήσαστε ασφαλισμένοι εκεί, ή ο φορέας τη χώρας στην οποία ήσαστε τελευταία ασφαλισμένοι. Αυτός ο φορέας παρουσιάζεται στο πλαίσιο 5 του P1. 

3. Τι να κάνετε όταν λαμβάνετε το έντυπο P1
Παρακαλώ διαβάστε προσεκτικά τις λεπτομέρειες που παρέχονται στις 'πληροφορίες για τον κάτοχο' και ιδιαίτερα στα πλαίσια 3 και 4, συμπεριλαμβανομένης της αναφοράς στην απόφαση εθνικής σύνταξης  /τη δυνατότητα να επικοινωνήσετε με το συνταξιοδοτικό φορέα που εξέδωσε τη συνταξιοδοτική απόφαση. 

4. Πώς αυτές οι διάφορες παροχές μπορούν «να αλληλεπιδράσουν» μεταξύ τους

Αν και κάθε απόφαση στην περίπτωσή σας θα έχει ληφθεί ανεξάρτητα από κάθε έναν εμπλεκόμενο φορέα, μπορεί να συμβεί να έχουν ληφθεί υπόψη οι ίδιοι παράγοντες από περισσότερους από ένα φορέα. Παραδείγματος χάριν, να έχετε συνεχίσει την εργασία και οι αποδοχές σας να έχουν ληφθεί υπόψη από περισσότερους  από έναν φορείς. Αυτό επιτρέπεται μέσα σε καθορισμένα όρια, αλλά μπορεί να αισθανθείτε ότι αυτό έχει λειτουργήσει άδικα στην περίπτωσή σας. Ομοίως, ορισμένες περίοδοι κατά τη διάρκεια των οποίων έχετε λάβει μεταχείριση σαν να είσαστε ασφαλισμένοι (αποκαλούμενες «εξομοιούμενες περίοδοι», όπως ο χρόνος πριν εγκαταλείψετε το σχολείο ή μια περίοδος ασθένειας), μπορεί να προκύψει να παραλείπονται σε μια χώρα επειδή μια άλλη χώρα τις έλαβε υπόψη. Πάλι, αυτό επιτρέπεται αλλά μόνο σύμφωνα με ορισμένους κανόνες. 

Το ακόλουθο παράδειγμα επεξηγεί τη διαδικασία:

Σε περίπτωση αποχώρησης από την εργασία στη χώρα Α, μία ασφαλισμένη υποβάλλει αίτηση συνταξιοδότησης λόγω γήρατος στη χώρα Α, η οποία είναι επίσης η χώρα κατοικίας της. Κατά την υποβολή της αίτησής της, τη 1/4/2011, δηλώνει ότι έχει εργαστεί επίσης στις χώρες Β και Γ. 

Ο φορέας στη χώρα Α είναι ο φορέας επαφής και διαβιβάζει τις λεπτομέρειες της αίτησης στους φορείς στις χώρες Β και Γ. Ακολουθεί κατόπιν μια σειρά ανταλλαγών ασφαλιστικών ιστορικών και άλλων λεπτομερειών. 

Αποφάσεις λαμβάνονται στις ακόλουθες περιπτώσεις :

· 01/06/2011 - Ο φορέας της χώρας Α απονέμει σύνταξη και ενημερώνει
τον ενδιαφερόμενο συνταξιούχο για την απόφαση του (επίσης ενημερώνει τους άλλους εμπλεκόμενους φορείς).

· 01/08/2011 – Ο φορέας της χώρας Β απονέμει σύνταξη και ενημερώνει
τον ενδιαφερόμενο συνταξιούχο για την απόφαση του (επίσης ενημερώνει τους άλλους εμπλεκόμενους φορείς).

· 01/10/2011 - Ο φορέας της χώρας Γ απονέμει σύνταξη και ενημερώνει
τον ενδιαφερόμενο συνταξιούχο για την απόφαση του (επίσης ενημερώνει τους άλλους εμπλεκόμενους φορείς).

· 05/10/2011 - Ο φορέας της χώρας Α εκδίδει το έντυπο P1  στον συνταξιούχο ( και ενημερώνει σχετικά με την έκδοση τους φορείς Β και Γ)

5. Τι συμβαίνει στην περίπτωση που πιστεύετε ότι η απονομή της σύνταξής σας έχει δυσμενώς επηρεαστεί από την αλληλεπίδραση μεταξύ των φορέων;
Παράδειγμα :

Με την λήψη του εντύπου P1 και εξετάζοντας τις απονομές της σύνταξής σας, παρατηρείτε ότι η σύνταξή σας έχει μειωθεί και στις δύο χώρες Α και Β λόγω επικαλυπτόμενων πιστωθεισών περιόδων ασφάλισης .

Κρίνετε ότι τα δικαιώματά σας έχουν δυσμενώς επηρεαστεί αφού κανένα από τα κράτη-μέλη δεν έχει λάβει υπόψη τους τις πιστωθείσες περιόδους ασφάλισης. Έχετε το δικαίωμα να απευθυνθείτε στους φορείς αυτών των κρατών μελών ζητώντας να επανεξετάσουν τις απονομές της σύνταξής σας. Αυτό το αίτημα πρέπει να γίνει εντός των εθνικών χρονικών ορίων που ορίζονται για την επανεξέταση, αρχίζοντας από την ημερομηνία που λάβατε το P1.

Με την λήψη του αιτήματος, οι φορείς στις χώρες Α και Β θα πρέπει να επανεξετάσουν τις αποφάσεις τους. Στην περίπτωση αλλαγής της απόφασης από έναν φορέα θα πρέπει και ο άλλος εμπλεκόμενος φορέας να ενημερωθεί σχετικά με την τροποποιημένη απόφαση απονομής και να εκδοθεί ένα νέο P1. 

6. το δικαίωμα της επανεξέτασης είναι ίδιο με το δικαίωμα της προσφυγής; 

Παρακαλώ σημειώστε ότι το δικαίωμα της αναθεώρησης που παρέχεται από τον Κοινοτικό Κανονισμό δεν είναι το ίδιο με το δικαίωμα ένστασης βάσει της εθνικής νομοθεσίας: το τελευταίο μπορεί να ασκηθεί μέσα σε διαφορετικά χρονικά όρια. Βάσει της εθνικής νομοθεσίας, θα πρέπει να ενημερωθείτε σχετικά με το δικαίωμα άσκησης ενστάσεως το χρόνο της κάθε μίας απόφασης απονομής ξεχωριστά.

Περισσότερες πληροφορίες για το έντυπο Α1 και τη χρήση του 

1. To έντυπο Α1

To έντυπο Α1 πιστοποιεί ποια νομοθεσία κοινωνικής ασφάλισης εφαρμόζεται για τον κάτοχο του εντύπου. Γενικά, θα χρειαστεί στις περιπτώσεις, όπου, ένας μισθωτός ή ένας μη μισθωτός, συνδέεται μέσω της απασχόλησης ή της αυτοαπασχόλησής του, με περισσότερα από ένα κράτη – μέλη της ΕΕ. Σύμφωνα με τους κοινοτικούς κανονισμούς, ένα πρόσωπο υπόκειται, κάθε φορά, στη νομοθεσία μιας μόνο χώρας. Το Α1 εκδίδεται από τη χώρα, στη νομοθεσία της οποίας, υπάγεσθε και επιβεβαιώνει ότι δεν υπόκεισθε στη νομοθεσία οποιασδήποτε άλλης  χώρας με την οποία συνδέεστε (λόγω της απασχόλησής σας) - με άλλα λόγια δεν θα έχετε καμία υποχρέωση να καταβάλετε εισφορές κοινωνικής ασφάλισης (συμπεριλαμβανομένης της ασφάλειας υγείας) σε άλλες χώρες. 

Παρακαλώ σημειώστε ότι ένα έντυπο Α1 δύναται να εκδίδεται, όταν η εφαρμοστέα νομοθεσία στην περίπτωσή σας, έχει καθοριστεί μόνο σε προαιρετική βάση, ενώ εκκρεμούν περαιτέρω έρευνες από τις εθνικές αρχές ή τους εμπλεκόμενους φορείς. Μόλις οριστικοποιηθεί η εφαρμοστέα νομοθεσία, ένα νέο έντυπο Α1 θα εκδοθεί.

2. Που και πότε να υποβάλετε  αίτηση για το  έντυπο Α1 

Εάν είστε μισθωτός, ο εργοδότης σας θα υποβάλει αίτηση για έκδοση εντύπου Α1 για λογαριασμό σας, στον αρμόδιο φορέα της χώρα σας. Οι μισθωτοί που ασκούν κανονικά τις δραστηριότητές τους σε περισσότερες από μία χώρες της ΕΕ και οι αυτοαπασχολούμενοι, υποβάλουν, οι ίδιοι, αίτηση για έκδοση εντύπου Α1.

Παρακαλώ, ελέγξτε με τον εργοδότη σας, τη διαδικασία που πρέπει να εφαρμόζεται. Ένας πλήρης κατάλογος φορέων, μπορεί να αναζητηθεί στην ιστοσελίδα:  http://ec.europa.eu /social-security-directory. 

Εφόσον είναι δυνατόν, η αίτηση για έκδοση εντύπου Α1, πρέπει να υποβληθεί, προτού αρχίσει η δραστηριότητα στην άλλη χώρα. 

3. Χρήση του εντύπου Α1 

Το έντυπο Α1 πρέπει να είναι διαθέσιμο για να προσκομισθεί από εσάς ή τον εργοδότη σας, στον φορέα της χώρας στην οποία εργάζεσθε, ούτως ώστε να επιβεβαιωθεί η κατάσταση της κοινωνικής σας  ασφάλισης .

4. Περιπτώσεις  όπου θα χρειαστεί το έντυπο Α1 

• Όταν αποστέλλεσθε από τον εργοδότη σας, προκειμένου να εργαστείτε προσωρινά σε άλλη χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης (απόσπαση). 

Υπό την προϋπόθεση ότι απασχολείστε άμεσα (ως μισθωτός) από τον εργοδότη σας, ότι ο εργοδότης σας πραγματοποιεί κανονικά τις δραστηριότητές του στο κράτος της απόσπασης, ότι η περίοδος της απόσπασης δεν υπερβαίνει τους 24 μήνες και δεν έχετε αποσπαστεί προκειμένου να αντικαταστήσετε έναν άλλο αποσπασμένο εργαζόμενο, θα παραμείνετε στη νομοθεσία του κράτους, από το οποίο αποσπαστήκατε. Παρόμοιοι κανόνες ισχύουν και για τους αυτοαπασχολούμενους, που ασκούν παρόμοια δραστηριότητα, προσωρινά, σε μια άλλη χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

• Όταν ασκείτε κανονικά μισθωτή ή μη μισθωτή δραστηριότητα σε περισσότερες από μια χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Σε αυτήν την περίπτωση, θα υπάγεσθε στη νομοθεσία του κράτους κατοικίας σας, εάν ασκείτε ουσιώδες μέρος της  δραστηριότητάς σας εκεί ή εάν απασχολείστε από διάφορους εργοδότες ή διαφορετικές επιχειρήσεις που έχουν την έδρα ή τον τόπο δραστηριοτήτων τους σε διαφορετικά κράτη - μέλη. 

Εάν όχι, ως μισθωτός, θα υπάγεσθε στη νομοθεσία του κράτους, στο οποίο βρίσκεται η επίσημη έδρα ή η θέση της επιχείρησης του εργοδότη. 

Εάν είστε αυτοαπασχολούμενος και δεν ασκείτε ένα ουσιώδες μέρος της δραστηριότητάς σας στη χώρα της κατοικίας σας, υπόκεισθε στη νομοθεσία του κράτους, στο οποίο βρίσκεται το κέντρο των συμφερόντων των δραστηριοτήτων σας. 

• Όταν ασκείτε ταυτόχρονα μισθωτή και μη μισθωτή δραστηριότητα σε διαφορετικές χώρες της ΕΕ. 

Σε αυτήν την περίπτωση, η  νομοθεσία του κράτους της μισθωτής δραστηριότητας, υπερισχύει.  

 • Όταν είστε δημόσιος υπάλληλος που ασκεί δραστηριότητα σε περισσότερες από μια χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Σε αυτήν την περίπτωση, υπάγεσθε στη νομοθεσία, όπου ανήκει η υπηρεσία που σας απασχολεί. 

• Όταν είναι προς το συμφέρον σας να παρεκκλίνετε από τους ανωτέρω κανόνες, δύο ή περισσότερα κράτη - μέλη της ΕΕ, δύνανται να συμφωνήσουν ότι υπόκεισθε στη νομοθεσία διαφορετικού κράτους, από αυτό που ορίζεται από τους κανόνες.»   

ΙΙΙ. Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι, το παρόν έγγραφο θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της Γενικής Γραμματείας Κοινωνικών Ασφαλίσεων, προς ενημέρωση παντός ενδιαφερομένου προσώπου ή φορέα. 

Συστήνουμε στους φορείς εκ των αποδεκτών, οι οποίοι διαθέτουν ιστοσελίδα, να αναρτήσουν τις οδηγίες αυτές, για ταχύτερη και αμεσότερη πρόσβαση στους ασφαλισμένους τους.   

Είμαστε στη διάθεσή σας, για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή πληροφορία χρειαστείτε. 
      Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ
ΑΝΝΑ ΡΙΖΟΥ
Εσωτερική διανομή:
Δ/νση Διακρατικής Κ.Α.
	ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

               
	

	ΠΡΟΣ:
	        1.

        
	ΟΑΕΔ 

Δ/νση Ασφάλισης 

Εθνικής Αντιστάσεως 8

174 56 Άλιμος

	
	        2.
	Ν.Α.Τ

Δ/νση Διεθνών Σχέσεων
Εθνικής Αντιστάσεως 1 

185 31 Πειραιάς

	
	        3.
	ΟΙΚΟΣ ΝΑΥΤΟΥ

Δ/νση Μητρώου Ασφ/νων & Παροχών

Κων/νου Παλαιολόγου 15

Πλ. Τερψιθέας, Πειραιάς

Υπόψη κας Ελένης Νικολακάκη  

	
	4.
	ΟΠΑΔ

Δ/νση Υγειονομικής Περίθαλψης Τμήμα Β΄

Υπόψη κας Νικολιδάκη 

Μακεδονίας 8

104 33

	
	5.

6.
	 Υπουργείο Εθνικής Αμύνης

Δ/νση Υγειονομικού/4ο/3

Μεσογείων 227-231

15451 Χολαργός  
Υπουργείο Εθνικής Αμύνης
ΓΕΣ/ΔΥΓ/4Ο 

Π. Κανελλοπούλου 1

Αθήνα, 115 25 (ΒΣΤ 902)

	
	7.


	Υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας 

Ακτή Βασιλειάδη

Πύλη Ε2 

185 10 Πειραιάς 

	
	8.
	 Υπ. Εθνικής Παιδείας & Θρησκευμάτων
Α. Παπανδρέου 37

151 80 Μαρούσι 

 Δ/νση Οικονομικών Υποθέσεων

-Τμήμα Β΄ Ανώτατης Εκπαίδευσης 

-Τμήμα ΣΤ΄ Τεχνολογικής Εκπαίδευσης  



9.        ΟΑΕΕ

Δ/νση Ασφάλισης 

Σατωβριάνδου 18 & Ίωνος

Αθήνα

10. ΟΓΑ

Πατησίων 30

101 70 Αθήνα

11. ΕΤΑΑ

Διοίκηση

           Μάρνης 22

           104 32 Αθήνα

Α) Τομέας Ασφάλισης Νομικών 

Σωκράτους 53

104 31 Αθήνα

Β) Τομέας Υγείας Μηχανικών & Εργοληπτών Δημοσίων Έργων (ΤΣΜΕΔΕ)

Κολοκοτρώνη 4

105 61 Αθήνα

Γ) 1.Τομέας Σύνταξης & Ασφάλισης Υγειονομικών (ΤΣΑΥ)

2.Τομέας Υγείας Υγειονομικών (ΤΣΑΥ)

Αχαρνών 27

104 39 Αθήνα

Δ) Τομέας Υγείας Δικηγόρων Επαρχιών ΤΥΔΕ

Ηπείρου 64

104 39 Αθήνα

Ε) Τομέας Υγείας Δικηγόρων Αθηνών 

Χαριλάου Τρικούπη 34

106 80 Αθήνα

ΣΤ) Τομέας Υγείας Δικηγόρων Πειραιώς 

Ηρώων Πολυτεχνείου 47

185 35 Πειραιάς

Ζ) Τομέας Υγείας Δικηγόρων Θεσσαλονίκης 

Δωδεκανήσου 10Α

546 26 Θεσσαλονίκη

Η) Τομέας Υγείας Συμβολαιογράφων (Τ.Α.Σ.)

Κάνιγγος 27 

106 82 Αθήνα

12. ΕΤΑΠ – ΜΜΕ

Δ/νση Ασφάλισης 

Καλλιρόης 5 και Περραιβου 20

117 43 Αθήνα

13. ΤΑΥΤΕΚΩ 

Διοίκηση

            Πατησίων 54

            10682 Αθήνα

Α) Τομέας Ασθένειας Προσωπικού  ΗΣΑΠ

Μέγαρο Σταθμού ΗΣΑΠ 

185 35 Πειραιάς 

Β) Τομέας Ασθένειας Προσωπικού  ΗΛΠΑΠ

Αδμήτου 17

104 46 Αθήνα

Γ) Τομέας Ασθένειας Προσωπικού Τραπεζών Πίστεως, Γενικής & Αμέρικαν Εξπρές

Χαριλάου Τρικούπη 6 – 10

106 80 Αθήνα

Δ) Τομέας Ασθένειας Προσωπικού  ΟΤΕ

Αποστόλου Παύλου 12

151 23 Αθήνα

ΣΤ) Τομέας Ασθένειας Προσωπικού  ΔΕΗ

Μυλλέρου 13

104 36 Αθήνα

Ζ) Τομέας Ασθένειας Προσωπικού  ΕΤΒΑ

Λ. Συγγρού 87

117 45 Αθήνα

Η) Τομέας Ασθένειας Προσωπικού Εμπορικής Τράπεζας της Ελλάδος 

3ης Σεπτεμβρίου 8 

104 32 Αθήνα

Θ) Τομέας Ασθένειας Προσωπικού Ασφαλιστικής Εταιρείας «ΕΘΝΙΚΗ» 

Καρ. Σερβίας 8

102 10 Αθήνα

14. ΤΕΑΠΑΣΑ

Δ/νση Ασφάλισης 

Βερανζέρου 48

104 38 Αθήνα

15. Υπουργείο Οικονομικών

Γενική Γραμματεία Δημοσιονομικής Πολιτικής

Γεν. Λογιστήριο του Κράτους

47η Δ/νση Νομικής Εργασίας και Ενστάσεων

Κάνιγγος 29

101 10  Αθήνα

16. Αλληλοβοηθητικό Ταμείο Περιθάλψεως Συλλόγου Υπαλλήλων Τραπέζης Ελλάδος

Ομήρου 5

105 64 Αθήνα

17. Λογαριασμός Υγείας Μελών Σώματος Ορκωτών Λογιστών

Καποδιστρίου 28

104 32 Αθήνα

18. Υγειονομική Υπηρεσία Προσωπικού ΕΥΔΑΠ

Ζήνωνος 4

106 71 Αθήνα

19. Ενιαίος Δημοσιογραφικός Οργανισμός Επικουρικής Ασφαλίσεως και Περιθάλψεως

Σισίνη 18

115 28 Αθήνα

20. ΤΥΠΑΤΕ

3ης Σεπτεμβρίου 43

104 33 Αθήνα

21. ΤΥΠΕΤ

Σοφοκλέους 15

105 51 Αθήνα

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΚΡΙΒΕΙΑ








Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ








� Στο ακόλουθο κείμενο, οι όροι «χώρα Ε.Ε.»  ή «κράτος μέλος της Ε.Ε.» θα αναφέρονται επίσης και στην Ισλανδία, το Λιχτενστάιν, την Νορβηγία και την Ελβετία, ευθύς ως οι Κανονισμοί 883/2004 και 987/2009, εφαρμοστούν και σε αυτές.





� Στο ακόλουθο κείμενο, οι όροι «χώρα Ε.Ε.»  ή «κράτος μέλος της Ε.Ε.» θα αναφέρονται επίσης και στην Ισλανδία, το Λιχτενστάιν, την Νορβηγία και την Ελβετία, ευθύς ως οι Κανονισμοί 883/2004 και 987/2009, εφαρμοστούν και σε αυτές.





� Στο ακόλουθο κείμενο, οι όροι «χώρα Ε.Ε.»  ή «κράτος μέλος της Ε.Ε.» θα αναφέρονται επίσης και στην Ισλανδία, το Λιχτενστάιν, την Νορβηγία και την Ελβετία, ευθύς ως οι Κανονισμοί 883/2004 και 987/2009, εφαρμοστούν και σε αυτές.





� Στο ακόλουθο κείμενο, οι όροι «χώρα Ε.Ε.»  ή «κράτος μέλος της Ε.Ε.» θα αναφέρονται επίσης και στην Ισλανδία, το Λιχτενστάιν, την Νορβηγία και την Ελβετία, ευθύς ως οι Κανονισμοί 883/2004 και 987/2009, εφαρμοστούν και σε αυτές.


� Στο Γιβραλτάρ, το έντυπο παραδίδεται από το Γραφείο Φορολογίας.


� Παρακαλούμε σημειώσατε ότι, η ονομασία/τύπος του οικείου φορέα μπορεί να διαφέρει από ένα κράτος μέλος σε ένα άλλο. Στην Ισπανία, την Σουηδία και την Πορτογαλία, το έντυπο θα πρέπει να προσκομισθεί στο Κύριο Επαρχιακό Γραφείο Κοινωνικής Ασφάλισης του Εθνικού Φορέα (Ισπανία), τον Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (Σουηδία) και τον φορέα κοινωνικής ασφάλισης του τόπου κατοικίας (Πορτογαλία).   





� Στο ακόλουθο κείμενο, οι όροι «χώρα Ε.Ε.»  ή «κράτος μέλος της Ε.Ε.» θα αναφέρονται επίσης και στην Ισλανδία, το Λιχτενστάιν, την Νορβηγία και την Ελβετία, ευθύς ως οι Κανονισμοί 883/2004 και 987/2009, εφαρμοστούν και σε αυτές.





� Στο ακόλουθο κείμενο, οι όροι «χώρα Ε.Ε.»  ή «κράτος μέλος της Ε.Ε.» θα αναφέρονται επίσης και στην Ισλανδία, το Λιχτενστάιν, την Νορβηγία και την Ελβετία, ευθύς ως οι Κανονισμοί 883/2004 και 987/2009, εφαρμοστούν και σε αυτές.


� Στο ακόλουθο κείμενο, οι όροι «Χώρα της Ε.Ε.» ή «Κράτος Μέλος της Ε.Ε.» θα αναφέρονται επίσης στην Ισλανδία, το Λιχτενσταϊν, τη Νορβηγία και την Ελβετία μόλις αρχίσει η εφαρμογή των Κανονισμών 883/2004 και 987/2009 και στις χώρες αυτές.






