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ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΡΕΒΕΝΩΝ

Γρεβενά, 17-2-2021

Θέμα: 
Ανάγκης στήριξης των Μηχανικών εξαιτίας της πανδημίας Covid-19


Αξιότιμοι/-ες κύριοι/-ες, 

Είναι έντονη η ανησυχία των συναδέλφων Διπλωματούχων Μηχανικών, Ελεύθερων Επαγγελματιών και µελών κα στελεχών Τεχνικών Μελετητικών Επιχειρήσεων, τόσο για την προφύλαξη της υγείας των ιδίων, των οικογενειών τους, των εργαζομένων τους και των συνεργατών τους, όσο και γα τις επιπτώσεις της πανδηµίας στην επαγγελματική τους δραστηριότητα.

Όλες οι δραστηριότητες του τεχνικού κλάδου έχουν ουσιαστικά ανασταλεί, αφενός λόγω της αναγκαίας επίδειξης ατομικής και κοινωνικής ευθύνης των συναδέλφων που ανταποκρίνεται στην σύσταση της πολιτείας «Μένουμε Σπίτι» και του εύλογου φόβου της κοινωνίας για οποιεσδήποτε συναναστροφές, αφετέρου λόγω των κλειστών εμπορικών επιχειρήσεων για την προμήθεια κάθε είδους πρώτων υλών για εργασίες επισκευής συντήρησης -κατασκευής.

Δεδομένου ότι ο κλάδος των Μηχανικών και των Τεχνικών – Μελετητικών Επιχειρήσεων συγκαταλέγεται σε εκείνους που υπέστησαν τις βαρύτερες συνέπειες της μακρόχρονης οικονομικής κρίσης, είναι απολύτως αναγκαίο η Κυβέρνηση (η οποία έχει επιδείξει μέχρι στιγμής τα αναγκαία αντανακλαστικά) να λάβει άμεσα επιπλέον μέτρα προστασίας και υποστήριξής του κλάδου, ούτως ώστε αυτός να συνεχίσει να συμβάλει µε όλες του τις παραγωγικές δυνάμεις στην συνολική προσπάθεια της χώρας για την ανάκτηση σταθερών ρυθμών ανάπτυξης τα επόμενα χρόνια.

Την ώρα που η χώρα βρισκόταν µε αξιώσεις στο κατώφλι της ανάκτησης σταθερών ρυθμών ανάπτυξης και οι Μηχανικοί κατακτούσαμε µια θέση στην πρώτη γραμμή της προσπάθειας για ανάκαμψη, η πανδημία ήλθε και ανέτρεψε δεδομένα και προσδοκώμενα. 


Ληφθείσες δράσεις και μέτρα: 

· Η Διοικούσα Επιτροπή του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος αποφάσισε το ΤΕΕ να δημιουργήσει ηλεκτρονικό παρατηρητήριο καταγραφής των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι μηχανικοί καθ’ όλη τη διάρκεια της κρίσης, ανοιχτό στα μέλη του ΤΕΕ, όπου οι μηχανικοί μέλη του – αλλά και οι εγγεγραμμένοι τεχνολόγοι και τεχνικές εταιρείες –  να μπορούν να καταγράφουν τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν και τις προτάσεις τους σε ειδικά ζητήματα, ώστε το ΤΕΕ να έχει κατά τον δυνατόν «ζωντανή» καταγραφή και μετά από επεξεργασία να προωθεί προτάσεις προς τις αρμόδιες αρχές.

· Η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ, στη συνεδρίαση της την 9/2/2021, μετά από συζήτηση για το θέμα της ενίσχυσης των επιστημόνων ελευθέρων επαγγελματιών, ειδικά διπλωματούχων μηχανικών με το ποσό των 400€, εξέδωσε την ακόλουθη ανακοίνωση:
Η πολυσυζητημένη ένταξη των ελευθέρων επαγγελματιών στα μέτρα ενίσχυσης από τις επιπτώσεις του κορωνοϊού δεν αποτελεί τίποτα παραπάνω από την επιστροφή τμήματος των πόρων που έχουν καταβάλει ήδη οι μηχανικοί στον Ειδικό Λογαριασμό Ανεργίας υπέρ των Αυτοτελώς και Ανεξαρτήτως Απασχολουμένων (που προβλέπεται στον ν. 3986/2011).
Επομένως, η καταβολή επιδόματος 400 ευρώ που τόσο καιρό αναμένουμε να υλοποιηθεί, δεν αποτελεί ενίσχυση από τον κρατικό προϋπολογισμό αλλά αναδιανομή πόρων που οι ίδιοι οι επιστήμονες καταβάλλουν από το 2011.
Σε σχέση με τις έως σήμερα ανακοινώσεις, θεωρούμε ότι πρέπει να γίνει διεύρυνση της βάσης των δικαιούχων επιστημόνων του συγκεκριμένου επιδόματος.
Σε αυτό το πλαίσιο απαιτείται διεύρυνση των ΚΑΔ  των μηχανικών, καθώς σε πρώτη φάση αναφέρονται μόνο δύο, ενώ υπάρχουν πολλοί ακόμη διαφορετικοί ΚΑΔ που σχετίζονται με μηχανικούς.

Λεπτομέρειες στο: https://web.tee.gr, https://tkm.tee.gr

· Νέα ανάσα ρευστότητας 500 εκατ. ευρώ θα πάρουν στις αρχές Μαρτίου μέσω του έκτου κύκλου της επιστρεπτέας προκαταβολής χιλιάδες επιχειρήσεις και επαγγελματίες που είδαν τον τζίρο τους να μειώνεται τον Ιανουάριο.
Η πλατφόρμα της ΑΑΔΕ άρχισε από χθες να δέχεται τις αιτήσεις των ενδιαφερομένων με την προθεσμία να λήγει στις 22 Φεβρουαρίου. Αφού ολοκληρωθεί η διαδικασία των αιτήσεων θα εκδοθεί νέα απόφαση η οποία θα καθορίζει τις προϋποθέσεις χορήγησης των φθηνών κρατικών δανείων και θα ανοίγει το δρόμο των πληρωμών στους δικαιούχους. Το 50% των χρημάτων του έκτου κύκλου της επιστρεπτέας προκαταβολής θα έχει και πάλι τη μορφή επιχορήγησης δηλαδή δεν θα χρειαστεί οι ωφελούμενοι να το επιστρέψουν στο κράτος.

· Σχετικά με την Επιχειρηματικότητα. Το ΠΕΠ Δυτικής Μακεδονίας είναι το πιο δραστήριο στον άξονα της επιχειρηματικότητας. Πέντε δράσεις στην επιχειρηματικότητα δεν έχει κανένα ΠΕΠ άλλης Περιφέρειας αυτήν την στιγμή, σύμφωνα και με τον ενδιάμεσο φορέα αξιολόγησης ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ.

· Άμεσα, στις 2/10/2020, εκδόθηκε από εμάς η σχετική πρόσκληση «Ενίσχυση Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων που επλήγησαν από την πανδημία Covid-19 στην Δυτική Μακεδονία». Αρχικός προϋπολογισμός ήταν 10 εκατομμύρια, μετά από συντονισμένες προσπάθειες της Περιφέρειας έγινε αύξηση του προϋπολογισμού στα 40 εκατομμύρια. 

· Σε συνεργασία της ΠΔΜ με τα επιμελητήρια και τους εμπορικούς συλλόγους και κύριο μέλημα είναι να προσαρμοζόμαστε στις νέες ανάγκες της εποχής:
· Για το λόγο αυτό βοηθάμε και όσες επιχειρήσεις έμειναν εκτός με ένα νέο πρόγραμμα μη επιστρεπτέας επιχορήγησης, προϋπολογισμού 5 εκατομμυρίων το οποίο ξεκίνησε στις 27 Ιανουαρίου.
· Προκηρύχθηκε η δράση «Εξωστρεφής Επιχειρηματικότητα στη Δυτική Μακεδονία». Ο προϋπολογισμός της πρόσκλησης είναι 4.5 εκ ευρώ.
· Τέλος, δημιουργήθηκε η πρόσκληση «Επιχειρηματική Ευκαιρία στη Δυτική Μακεδονία» προϋπολογισμού 5.5 εκ ευρώ  η οποία δίνει Επιχορήγηση 70% στις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας για την ενίσχυση της επιχειρηματικής τους δραστηριότητας και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς τους.

Συνολικά στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας έχουν δαπανηθεί  79,3 εκ ευρώ για τη στήριξη της επιχειρηματικότητας, της εξωστρέφειας και διασύνδεσης των επιχειρήσεων.
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· Στήριξη ρευστότητας σε πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις που επλήγησαν από την πανδημία COVID-19 στην Δυτική Μακεδονία
Ενίσχυση μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων που επλήγησαν από την πανδημία με τη μορφή μη επιστρεπτέας επιχορήγησης, προκειμένου να διασφαλιστεί ότι στην αγορά θα υπάρξει επαρκής ρευστότητα για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της νόσου COVID-19 και τη διασφάλιση της βιωσιμότητας των επιχειρήσεων.

Η δημόσια χρηματοδότηση καλύπτει κεφάλαιο κίνησης ίσο με το 50% των εξόδων της επιχείρησης που έγιναν το 2019 και έως του ποσού των 1.800€ όπως αυτά αποτυπώθηκαν στο Ε3 της επιχείρησης, με ελάχιστο ποσό επιχορήγησης τα 1.000€ και μέγιστο τα 1.800€.
Προτείνεται:

Οι κοινωνικές, οικονομικές και δημοσιονομικές επιπτώσεις της πανδημίας ήταν βαρύτατες το προηγούμενο έτος και η κατάσταση συνεχίζει να παραμένει αβέβαιη. Οι επιχειρήσεις επλήγησαν σε τεράστιο βαθμό από μια πρωτοφανή κατάσταση.

Προς αυτή την κατεύθυνση είναι απολύτως αναγκαίο να ληφθούν τα παρακάτω μέτρα:

1. Δυνατότητα αναστολής λειτουργίας των εργοταξίων, δημοσίων και ιδιωτικών έργων, εφόσον το επιθυμεί ο ανάδοχος και το επιβάλουν οι συνθήκες (έλλειψη υλικών ή/και προσωπικού), χωρίς ποινικές ρήτρες.

2. Άμεση αποπληρωμή όλων των οφειλόμενων πιστοποιημένων λογαριασμών από το Δημόσιο και ευρύτερο Δημόσιο Τομέα, για χρονικό διάστημα 6 μηνών, λόγω του επείγοντος χαρακτήρα και κατά παρέκκλιση των διατάξεων του ν. 4412/2016, χωρίς έλεγχο από διαχειριστικές ή άλλες ενδιάμεσες υπηρεσίες που υπολειτουργούν και χωρίς την προσκόμιση φορολογικής ασφαλιστικής ενημερότητας.

3. Αναστολή πληρωμής όλων των ασφαλιστικών και φορολογικών υποχρεώσεων για τουλάχιστον 2 μήνες (Ιανουάριος – Φεβρουάριος 2021) και αναβολή για 4 μήνες.

4. Αναστολή των κληρώσεων ορισμού ελεγκτών δόμησης για τουλάχιστον 2 μήνες.

5. Παράταση διαδικασίας διενέργειας δημοσίων διαγωνισμών που βρίσκονται σε εξέλιξη από όλα τα Υπουργεία και τους φορείς που χρησιμοποιούν το Εθνικό Σύστημα Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΙΔΗΣ), όχι µόνο από το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών.

6. Παράταση για 6 μήνες κάθε είδους προθεσμίας που αφορά είτε δημόσιες συμβάσεις ανεξάρτητα από το στάδιο ανάθεσης, είτε το πρόγραμμα Εξοικονομώ – Αυτονομώ, είτε δηλώσεις υπαγωγής ακινήτων σε νόμους όπως: 
α) τακτοποίηση / ρύθμιση αυθαιρέτων 
β) δήλωση Ιδιοκτησίας Εθνικού Κτηματολογίου / Κτηματογράφησης και Δασολογίου 
γ) δηλώσεις τροποποίησης επιφανειών σε Δήμους.

7. Διεκπεραίωση όλων των υποθέσεων µε τους δημόσιους φορείς/υπηρεσίες µέσω διαδικτύου (Γραμματεία, Τεχνικές Υπηρεσίες, Υπηρεσίες Δόμησης, Πυροσβεστική και άλλες αδειοδοτούσες αρχές, Περιφέρεια, Υπουργεία κλπ).

8. Άμεση καταβολή των οικονομικών υποχρεώσεων του Δημοσίου στις Τεχνικές Εταιρείες και Γραφεία 

9. Πρόβλεψη έκτακτου επιδόματος στήριξης σε όλους τους µη μισθωτούς Μηχανικούς, τουλάχιστον στο ύψος του επιδόματος ανεργίας 

10. Άμεση ένταξη επιδοτήσεων και επιχορηγήσεων σε προγράμματα ΕΣΠΑ για την κάλυψη λειτουργικών εξόδων 

11. Η παράταση της προθεσμίας πληρωμής – εξόφλησης ΦΠΑ. 

12. Παράταση καταβολής δόσεων ρυθμισμένων οφειλών, ΦΜΥ κλπ.

13. Άμεση ένταξη των ΚΑΔ που αφορούν όλους τους μηχανικούς, στα μέτρα στήριξης των κλάδων που πλήττονται από την εξάπλωση του Covid-19, όπως άλλωστε φαίνονται και στην επιστολή του κ. Στασινού προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων κ. Χατζηδάκη: 
· Τεχνικές Εταιρίες (ΚΑΔ 4119, 4120, 4211, 4212, 4213, 4221, 4222, 4291, 4299, 4911, 4912, 4321, 4329, 4329, 43991, 43932, 4993, 4394, 4339, 4391, 43999), 
· Επισκευής Μεταλλικών Προϊόντων Μηχανημάτων και Ειδών Εξοπλισμού: (ΚΑΔ 3311, 3317, 3319), 
· Εγκατάστασης Βιομηχανικών Μηχανημάτων και Εξοπλισμού (ΚΑΔ 3320), 
· Επιχειρήσεις Ηλεκτρονικών Συστημάτων και Επεξεργασίας Δεδομένων (ΚΑΔ 6201, 6202, 6203, 6209, 6311), 
· Δραστηριότητες Κεντρικών Γραφείων (ΚΑΔ 7010), 
· Επισκευή Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού (ΚΑΔ 9511)
· κ.ά.


Για την ΝΕ ΓΡΕΒΕΝΩΝ


Ο Πρόεδρος
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Ντούνας Αλέκος
Ηλεκτρολόγος Μηχανικός
MscΔιαχείριση Τεχνικών Έργων
MscΔιαχείριση Αποβλήτων
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