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Ψήφισμα Αντιπροσωπείας ΤΕΕ/ΤΔΜ, σχετικά με την Ηλεκτρονική Ταυτότητα Κτιρίων

Η ΗΤΚ είναι ένας πολύ σημαντικός θεσμός καταγραφής και παρακολούθησης της εξέλιξης του Δομημένου Περιβάλλοντος, που οφείλει να εκκινήσει χωρίς τις παθογένειες που βιώνουμε όλοι κατά την καταγραφή και τακτοποίηση των Αυθαιρέτων.
Το ΥΠΕΝ θα πρέπει να θεσπίσει εγκαίρως ρεαλιστικές ανοχές ώστε να μην προκύψουν προβλήματα με νομιμότητες, μεταβιβάσεις κλπ. 
Επειδή η ταυτότητα κτιρίου ούτως η άλλως είναι υποχρεωτική για όλα τα ακίνητα  πρέπει να απαιτήσουμε μια παράταση η οποία  θα δημιουργήσει ένα καλύτερο και ασφαλέστερο  από όλες τις απόψεις  πλαίσιο εργασίας.

Τα ΜΜΕ και διάφοροι επαγγελματικοί κλάδοι έχουν ήδη σπεύσει να προκαταβάλουν τους πολίτες ότι πρόκειται για μια “ασήμαντη” διαδικασία όπου διαμέσου της “ελεύθερης διαπραγμάτευσης και ελεύθερης αγοράς θα καταβάλουν ένα μικρό αντίτιμο.
Σαν μηχανικοί πρέπει να περιφρουρήσουμε τα  δικαιώματα μας και να μην εξευτελίσουμε το πτυχίο μας όπως συνέβη   αρκετές φορές μέχρι τώρα με εξευτελιστικές αμοιβές υπό το πρίσμα της ελεύθερης διαπραγμάτευσης χωρίς να αναλογιζόμαστε τις συνέπειες αυτών που αναλαμβάνουμε να φέρουμε εις πέρας.
Για τα παραπάνω προτείνεται η σύσταση μιας ομάδας εργασίας  για τον ακριβή υπολογισμό και καθορισμό μια ελάχιστης νόμιμης αμοιβής για την σύνταξη ηλεκτρονικής ταυτότητας κτιρίου ώστε να υπάρξει μια τιμή αφοράς συνυπολογίζοντας σχεδόν το σύνολο όλων των παραμέτρων και ιδιαιτεροτήτων  του κάθε κτιρίου ή ιδιοκτησίας  υιοθέτηση του τρόπου υπολογισμού από την πλατφόρμα του συστήματος αμοιβών του ΤΕΕ  για την αποφυγή φαινομένων αθέμιτου ανταγωνισμού και εξευτελισμού (περαιτέρω) του επαγγέλματος του μηχανικού.
Επιπλέον  προτείνεται   να παρέχεται ασφάλεια αστικής ευθύνης  από το ΤΕΕ για όλα τα οικονομικά ενήμερα μέλη τα οποία θα  εκδίδουν αμοιβές μέσω της πλατφόρμας αμοιβών του ΤΕΕ ώστε  να υπάρχει κάλυψη για κάθε πελάτη – ιδιοκτησία ξεχωριστά. 
Τέλος  προτείνεται  η  άμεση θέσπιση μιας απόλυτα αναγκαίας εξάμηνης μεταβατικής περιόδου έως 30.8.2021 με  παράλληλη ισχύς της βεβαίωσης του μηχανικού και της ΗΤΚ, γιατί υπό τις τρέχουσες συνθήκες είναι πρακτικά αδύνατο να συγκεντρωθούν  τα απαιτούμενα πάμπολλα σχέδια, πιστοποιητικά, αυτοψίες κλπ. ή την  αναστολή της εφαρμογής της Ταυτότητας των Κτιρίων   τουλάχιστον για ένα εξάμηνο, να γίνουν βελτιωτικές παρεμβάσεις και να διασφαλιστεί η δυνατότητα παροχής ψηφιοποιημένων αρχείων από τις αρμόδιες Δημόσιες Υπηρεσίες, ώστε να αποφύγουμε λάθη και την παραγωγή Εγκυκλίων και Ερμηνευτικών Οδηγιών σε δεύτερο χρόνο. 

Στα πλαίσια της ισονομίας, της κοινωνικής και οικονομικής ισότητας και της παροχής ίσων ευκαιριών, επιπλέον ζητείται   χορήγηση παράτασης υπαγωγής αυθαιρέτων κατασκευών της κατηγορίας 5 στο Ν.4495/2017 όπως  ίσχυε μέχρι τις  30.09.2020 και  ταυτόχρονα  να επιτραπεί  η μεταφορά των δηλώσεων υπαγωγής αυθαιρέτων κατασκευών της κατηγορίας 5 από το Ν.4014/2011 και το Ν.4178/2017 στο Ν.4495 έτσι ώστε να καταστεί δυνατή η ένταξη των αυθαιρέτων κατασκευών όλων των ιδιοκτητών και να μπορέσει να λειτουργήσει η Ηλεκτρονική Ταυτότητα για το σύνολο των κτηρίων μετά τις εύλογες παρατάσεις και βελτιωτικές παρεμβάσεις που ελπίζουμε ότι θα δοθούν. 
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