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«Διευρυμένη Διοικούσα Επιτροπή ΤΕΕ/ΤΔΜ και συνάντηση με μέλη του Τμήματος του Νομού Γρεβενών»

Με την ανάληψη των καθηκόντων του, το νέο Προεδρείο της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ/ΤΔΜ, επέλεξε το Διοικητήριο της ΠΕ Γρεβενών ως χώρο διεξαγωγής της πρώτης διευρυμένης συνεδρίασης, την οποία είχαν δυνατότητα να παρακολουθήσουν με τηλεδιάσκεψη, πέραν των μελών της Διοικούσας Επιτροπής, όλα τα μέλη της Αντιπροσωπείας του Τμήματος, τα μέλη των Νομαρχιακών Επιτροπών, οι Επιμελητές των Μόνιμων Επιτροπών με τους αναπληρωτές τους, τα μέλη του Πειθαρχικού Συμβουλίου, οι εκπρόσωποι της περιοχής στο κεντρικό ΤΕΕ, καθώς και πρώην Πρόεδροι που είναι ακόμα εν ενεργεία μηχανικοί.

Ο νέος Πρόεδρος του Τμήματος, Νικόλαος Συλλίρης, ευχαρίστησε όλους τους παρευρισκόμενους για την ανταπόκριση στην πρόσκληση και δεσμεύτηκε, μετά τα Γρεβενά, να ακολουθήσουν αντίστοιχες συνεδριάσεις και στους υπόλοιπους Νομούς, καθώς στόχος της νέας διοίκησης είναι η εξωστρέφεια και η επαφή με όλα τα μέλη του Τμήματος.

Εκτός από τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, συζητήθηκαν εκτενώς τα θέματα που απασχολούν τη Νομαρχιακή Επιτροπή Γρεβενών και που παρουσιάστηκαν επισταμένως από τον Πρόεδρο της ΝΕ Γρεβενών, Αλέκο Ντούνα.

Ακολούθησε συνάντηση σε ανοιχτό χώρο της περιοχής, με μέλη του Τμήματος που δραστηριοποιούνται στην περιοχή των Γρεβενών και συζήτηση για τα προβλήματα της καθημερινότητας των μηχανικών.
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