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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
21-07-2021

«Συνάντηση του σωματείου εργαζομένων της ΔΕΥΑΚ με τη διοίκηση του ΤΕΕ/ΤΔΜ »

Συνάντηση στο χώρο του ΤΕΕ/ΤΔΜ πραγματοποιήθηκε μεταξύ του σωματείου εργαζομένων της ΔΕΥΑΚ και της διοίκησης του ΤΕΕ/ΤΔΜ, που αποτελούνταν από τον Πρόεδρο Νικόλαο Συλλίρη, την Αντιπρόεδρο Μπάγκαβου Ευαγγελία και τον πρώην Πρόεδρο του Τμήματος Στέργιο Κιάνα, προκειμένου να συζητηθούν ζητήματα που αφορούν στη διαδικασία της απολιγνιτοποίησης και στις επιπτώσεις που ενδέχεται να επιφέρει στη λειτουργία της Τηλεθέρμανσης της Κοζάνης.
Αίτημα του σωματείου εργαζομένων της ΔΕΥΑΚ είναι να εξασφαλιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία της τηλεθέρμανσης για τα επόμενα χρόνια και αυτό μπορεί να γίνει με την συνέχιση της λειτουργίας τουλάχιστον τριών από τις πέντε λιγνιτικές μονάδες, μέχρι την ολοκλήρωση των έργων ΣΗΘΥΑ που θα γίνουν στο χώρο του ΑΗΣ Καρδιάς. 
Οι εκπρόσωποι του ΤΕΕ/ΤΔΜ ανέφεραν ότι πρέπει να εξασφαλιστεί η βιωσιμότητα της λειτουργίας της τηλεθέρμανσης και συμφώνησαν ότι τα εν λόγω ζητήματα-αιτήματα, αποτελούν υποχρέωση της ΔΕΗ, της Πολιτείας και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης προς την Περιοχή, ενώ παράλληλα δεσμεύτηκαν να στηρίξουν τα αιτήματά τους, μέσω του θεσμικού τους ρόλου.
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