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«Επίσκεψη της Διοίκησης του ΤΕΕ/ΤΔΜ στη Δημοτική Επιχείρηση Τηλεθέρμανσης Πτολεμαΐδας (ΔΕ.ΤΗ.Π.)»

Στα γραφεία τους στη Δημοτική Επιχείρηση Τηλεθέρμανσης Πτολεμαΐδας (ΔΕ.ΤΗ.Π.) υποδέχτηκαν ο Πρόεδρος, κος Καρακασίδης Δημήτριος και η Διευθύντρια της Επιχείρησης, κα Καλαΐτζίδου Ιωάννα, τον Πρόεδρο του ΤΕΕ/ΤΔΜ, Νικόλαο Συλλίρη και την Αντιπρόεδρο του Τμήματος, Ευαγγελία Μπάγκαβου, προκειμένου να τους ενημερώσουν για τα θέματα που αφορούν στην τηλεθέρμανση της Πτολεμαΐδας και που σχετίζονται άμεσα με την απολιγνιτοποίηση που συντελείται στην περιοχή.

Ο Πρόεδρος και η Αντιπρόεδρος ζήτησαν να ενημερωθούν κυρίως για το τεχνικό και οικονομικό σκέλος της λειτουργίας της τηλεθέρμανσης, μετά το κλείσιμο των λιγνιτικών μονάδων, για το αν έχει εξασφαλιστεί η λειτουργία της για τον χειμώνα που έρχεται, αλλά και για το κατά πόσο είναι βιώσιμες οικονομικά οι λύσεις που έχουν προκριθεί και κατά πόσο το αυξημένο κόστος λειτουργίας θα βαρύνει τελικά τους καταναλωτές. Ειδικά το κόστος της λειτουργίας απασχόλησε εκτενώς τους παρευρισκόμενους, καθώς η ανησυχία για την αύξηση των τιμολογίων της επιχείρησης είναι μεγάλη.

[bookmark: _GoBack]Τα στελέχη της επιχείρησης, διαβεβαίωσαν το κλιμάκιο του ΤΕΕ/ΤΔΜ ότι η λειτουργία της τηλεθέρμανσης έχει εξασφαλιστεί ως προς το τεχνικό σκέλος, τόσο με τους δύο ηλεκτρολέβητες που θα παράγουν ζεστό νερό, όσο και με το έργο της ΣΗΘΥΑ που θα εγκατασταθεί στον ΑΗΣ Καρδιάς, ενώ στη λειτουργία της θα συμβάλει με την ολοκλήρωσή της και η Πτολεμαΐδα 5. Ωστόσο, εξέφρασαν την ανησυχία τους για το αυξημένο λειτουργικό κόστος των νέων επενδύσεων, καθώς η τελική τιμή της κιλοβατώρας θα εξαρτάται από παράγοντες που καθορίζονται σε διεθνή χρηματιστήρια, συνθήκη που οδηγεί σε μεγάλη αβεβαιότητα ως προς την οικονομική βιωσιμότητα της τηλεθέρμανσης. Επίσης, ενημέρωσαν τον Πρόεδρο και την Αντιπρόεδρο για το μνημόνιο συνεργασίας που έχουν υπογράψει εδώ και ένα χρόνο οι τρεις Δήμοι Κοζάνης, Εορδαίας και Αμυνταίου, προκειμένου να λειτουργήσει μια διαδημοτική επιχείρηση τηλεθέρμανσης, ως απαίτηση του ΣΔΑΜ, προκειμένου το θέμα των τηλεθερμάνσεων των τριών πόλεων να αντιμετωπίζεται από κοινού. 

Όλοι συμφώνησαν ότι πρέπει πάση θυσία οι όποιες αυξήσεις έρθουν στα τιμολόγια να είναι λογικές και αντιμετωπίσιμες από το μέσο νοικοκυριό, με στόχο τη διατήρηση της εισπραξιμότητας των επιχειρήσεων και καθώς οι τηλεθερμάνσεις είναι σημαντικός παράγοντας βιωσιμότητας των ίδιων των πόλεων, είναι εκ των ων ουκ άνευ η συνέχιση της λειτουργίας τους.

Τέλος, ο Πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΔΜ ενημέρωσε τα στελέχη της επιχείρησης για την πρόθεσή του να προτείνει στη Διοικούσα Επιτροπή του Τμήματος την δημιουργία μιας Ομάδας Εργασίας που θα ασχοληθεί με το θέμα των τηλεθερμάνσεων, με τη συμμετοχή υπαλλήλων και της ΔΕ.ΤΗ.Π., ενώ εξέφρασε την πεποίθηση πως με κατάλληλες νομοθετικές πρωτοβουλίες, ίσως η καύση της βιομάζας να μπορεί να συμβάλει στην παραγωγή ενέργειας και στην αποδέσμευση από τις ακριβές επιλογές των ΣΗΘΥΑ και των ηλεκτρολέβητων, κάτι που επίσης προτίθεται να εξετάσει στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων του το Περιφερειακό Τμήμα του ΤΕΕ.
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