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«Συνάντηση της Διοίκησης του ΤΕΕ/ΤΔΜ με τον Δήμαρχο Άργους Ορεστικού»

Συνάντηση του Πρόεδρου ΤΕΕ/ΤΔΜ, Νικολάου Συλλίρη, της Αντιπροέδρου του Τμήματος, Ευαγγελίας Μπάκαβου και του Προέδρου της Νομαρχιακής Επιτροπής Καστοριάς, Δημήτρη Παππά, πραγματοποιήθηκε με τον Δήμαρχο Άργους Ορεστικού, κο Παναγιώτη Κεπαπτσόγλου και τον Διευθυντή Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, κο Βασίλη Δισλή, στο Δημαρχείο του Άργους Ορεστικού, προκειμένου να συζητήσουν για τεχνικά θέματα και για τους τρόπους με τους οποίους μπορεί το Τεχνικό Επιμελητήριο να συνδράμει στην ταχεία υλοποίηση των έργων του Δήμου. 

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΔΜ ενημέρωσε τον Δήμαρχο που έχει παράλληλα και την ιδιότητα του Αντιπρόεδρου της ΠΕΔ Δυτικής Μακεδονίας, για την μέχρι τώρα περιοδεία της νέας Διοίκησης, στα πλαίσια ενός ευρύτερου προγραμματισμού και για τα θέματα που κυριαρχούν στην ατζέντα των συζητήσεων με όλους τους Δήμους, με κυρίαρχο αυτό της συνεργασίας με τα τοπικά γραφεία και τους Διπλωματούχους Μηχανικούς της περιοχής, για την ωρίμανση των έργων και την υποστήριξη των Δήμων.

Ο Δήμαρχος, ένθερμος υποστηρικτής της γενικότερης συνεργασίας με το επιστημονικό προσωπικό της περιοχής και με την πολύχρονη εμπειρία που διαθέτει, μοιράστηκε με το Προεδρείο την εμπειρία του στο θέμα αυτό και για το πώς κατέληξε η ΜΟΔ ΑΕ να διαχειρίζεται, ερήμην των δικαιούχων και της αναθέτουσας αρχής, τα χρήματα που διαθέτει για τη στήριξή τους, με αποτέλεσμα οι αναθέσεις να κατευθύνονται στην πλειοψηφία τους σε γραφεία των Αθηνών. 

Ακολούθησε συζήτηση για το μεγάλο πρόβλημα της υποστελέχωσης των Δήμων και για την αδυναμία τους να προβούν σε προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, λόγω των μειωμένων τακτικών ενισχύσεων, ενώ και ως Αντιπρόεδρος της ΠΕΔ, σημείωσε ότι δυστυχώς η ΠΕΔ δε μπορεί να προβεί σε προσλήψεις μηχανικών για την παροχή βοήθειας στους Δήμους, παρότι έχει την οικονομική δυνατότητα, γιατί δεν προβλέπεται εκ του Νόμου στις αρμοδιότητές της, ενώ εκτενώς συζητήθηκε και ο ρόλος της ΑΝΚΟ ΑΕ ως νέος Αναπτυξιακός Οργανισμός.

Ο Δήμαρχος ενημέρωσε τους παρευρισκόμενους για το τεχνικό πρόγραμμα του Δήμου και για τις εγκρίσεις των ενεργειακών αναβαθμίσεων των σχολικών μονάδων και των προμηθειών μηχανημάτων έργων που έχει εξασφαλίσει, ενώ αναφέρθηκε στη δυσκολία που αντιμετωπίζουν οι Δήμοι στη συντήρηση των δασικών δρόμων και στον αποχιονισμό.

[bookmark: _GoBack]Αναφέρθηκε δε στην παρέμβασή του και στις πρωτοβουλίες που έχει αναλάβει για τη δημιουργίας ενός Φορέα Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΦΟΣΔΑ) στη Δυτική Μακεδονία από τον οποίο θα μπορεί να παράγεται δωρεάν λίπασμα για τους αγρότες, καθώς και στην προσπάθειά του να ιδρύσει ένα μικρό Κέντρο Διαχείρισης Ανακυκλώσιμων Υλικών (ΚΔΑΥ) που θα έχει διττό ρόλο, τόσο να μειώνεται η ποσότητα των απορριμμάτων που καταλήγουν στη ΔΙΑΔΥΜΑ, δηλαδή να μειωθούν τα έξοδα του Δήμου, όσο και να διαχειρίζεται τα βιοαποδομήσιμα υλικά. Τέλος, δήλωσε ότι έχει ταχθεί αναφανδόν υπέρ της καύσης των απορριμμάτων για την παραγωγή ενέργειας εδώ και χρόνια, κάτι που αποτέλεσε και έγγραφη πρότασή του προς τους αρμόδιους φορείς.
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