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«Συνάντηση της Διοίκησης του ΤΕΕ/ΤΔΜ με τον Σύλλογο Ατόμων με Αναπηρία»


Στην Πτολεμαΐδα, στα γραφεία του Συλλόγου ΑμεΑ, συναντήθηκαν εκπρόσωποι της νέας Διοίκησης του ΤΕΕ/ΤΔΜ και συγκεκριμένα ο Πρόεδρος Νικόλαος Συλλίρης, η Αντιπρόεδρος Ευαγγελία Μπάγκαβου, ο Γενικός Γραμματέας Ιωάννης Τζιόλας και ο πρώην Πρόεδρος και μέλος της Διοικούσας Επιτροπής Στέργιος Κιάνας, με εκπροσώπους του Συλλόγου, για να συζητήσουν το ρόλο του Μηχανικού στην εξασφάλιση της προσβασιμότητας των ατόμων με αναπηρία.

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου, κος Μήγγος Μιχάλης, παίρνοντας πρώτος τον λόγο και βιώνοντας καθημερινά δυσκολίες στη μετακίνησή του, αφού ευχαρίστησε τους εκπροσώπους του ΤΕΕ/ΤΔΜ για το ενδιαφέρον τους, καθώς μετά από πολλά χρόνια η Διοίκηση του ΤΕΕ πραγματοποίησε επίσημη συνάντηση με τον Σύλλογο, ανέδειξε μία μεγάλη σειρά προβλημάτων που αντιμετωπίζουν τόσο τα ΑμεΑ, όσο και οι άνθρωποι με κάποια προσωρινή κινητική δυσκολία, τα εμποδιζόμενα άτομα, οι μητέρες με καρότσια κ.α., τόσο σε ιδιωτικούς όσο και σε δημόσιους χώρους, σε διάφορες περιοχές της Δυτικής Μακεδονίας. 

Αναφέρθηκε στους αγώνες που έκαναν ως κίνημα για την αλλαγή ή την προσαρμογή της νομοθεσίας ώστε να λαμβάνονται υπόψη οι δυσκολίες των ΑμεΑ, στις παρεμβάσεις που έκαναν σε όλους τους Δήμους για να βελτιωθούν δημόσιοι χώροι και να εξασφαλιστεί η πρόσβαση σε δημόσιες υπηρεσίες, στα υλικά που χρησιμοποιούνται συνήθως στις μελέτες του δημοσίου και που είναι ακατάλληλα και σε πολλές περιπτώσεις ακόμα και επικίνδυνα για τα ΑμεΑ, ενώ μεγάλη αναφορά έκανε στις δημόσιες υποδομές (σταθμούς αστικών λεωφορείων και ΚΤΕΛ) που εν έτη 2021 δεν διαθέτουν καμία υποδομή για τα άτομα με αναπηρία, αφού δεν έγινε ποτέ μελέτη προσβασιμότητας. Ο κος Μήγγος έκανε έκκληση για ευαισθητοποίηση όλων των δημόσιων φορέων και των ιδιωτών, ούτως ώστε να μην υπάρχουν σκαλιά και εμπόδια στα πεζοδρόμια, να μην καταλαμβάνονται κοινόχρηστοι χώροι σε πλατείες και πεζοδρόμους από τραπεζοκαθίσματα εστίασης και να μην παρκάρουν μηχανές και αυτοκίνητα σε διαδρόμους πρόσβασης των ατόμων με κινητικά προβλήματα.

Τέλος εξέφρασε για άλλη μια φορά την ανάγκη, τόσο της χαρτογράφησης των ανθρώπων με αναπηρία, σε ολόκληρη την Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, ώστε σε περίπτωση ανάγκης να υπάρχει μέριμνα για την ασφάλειά τους, όσο και της συμμετοχής τους στην Πολιτική Προστασία της Περιφέρειας.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΔΜ, Νικόλαος Συλλίρης, ευχαρίστησε από τη μεριά του τον Πρόεδρο του Συλλόγου για την πολύ εποικοδομητική συνεργασία, που με πρωτοβουλία της νέας Διοίκησης του ΤΕΕ/ΤΔΜ ξεκινάει και αναφέρθηκε πρωτίστως στα υπό κατάρτιση ΣΒΑΚ των πόλεων της Δυτικής Μακεδονίας και στη συμβολή των ΑμεΑ σ’ αυτά και με αφορμή την συμμετοχή του ΤΕΕ/ΤΔΜ στην Επιτροπή Προσβασιμότητας της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, εξέφρασε την πρόθεσή του για άμεση παρέμβαση από μεριάς του στο ΥΠΕΝ για τροποποιήσεις στην εγκύκλιο 9/2012 του ΥΠΕΚΑ «Διευκρινήσεις για την υποβολή μελέτης προσβασιμότητας για ΑμεΑ – η οποία απαιτείται να εμπεριέχεται στις μελέτες που θα υποβάλλονται κατά την εφαρμογή του Νέου Οικοδομικού Κανονισμού Ν.4067 (ΦΕΚ 79/Α/2012)», αλλά και στην Εγκύκλιο ΑΜΕΑ του ΥΠΕΚΑ «Διευκρινήσεις για την εφαρμογή του άρθρου 26 του νέου οικοδομικού κανονισμού (Ν.4067/12), που αφορούν στις ειδικές ρυθμίσεις για την προσβασιμότητα ΑμεΑ/εμποδιζόμενων ατόμων». 

Ακολούθησε συζήτηση για την έλλειψη μαθημάτων προσβασιμότητας στα ελληνικά πανεπιστήμια, για την επαρκή μεν νομοθεσία αλλά τη μη εφαρμογή της, για τους συμβεβλημένους με το δημόσιο ιατρούς που στεγάζονται σε χώρους ακατάλληλους για ΑμεΑ, για την ανάγκη εκδόσεων προεγκρίσεων λειτουργίας χώρων που στεγάζονται ιατρεία, ώστε να ελέγχονται στα αρχικά στάδια τα θέματα της προσβασιμότητας, και λοιπά θέματα που χρήζουν αντιμετώπισης.

Από κοινού ΤΕΕ/ΤΔΜ και Σύλλογος ΑμεΑ συμφώνησαν για τη συνδιοργάνωση μιας ημερίδας ενημέρωσης των Μηχανικών, μελών του Τμήματος, που ασχολούνται με την εκπόνηση σχετικών μελετών από συναδέλφους που εξειδικεύονται σε θέματα προσβασιμότητας ΑμεΑ, καθώς η συμμαχία των δύο φορέων θα δώσει τη δυνατότητα επίλυσης πολλών προβλημάτων στην περιοχή.
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