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«Συνάντηση εκπροσώπων της διοίκησης του ΤΕΕ/ΤΔΜ με τον Δήμαρχο Κοζάνης»

Με αφορμή την κατάθεση προτάσεων από μεριάς του Τμήματος Δυτικής Μακεδονίας του ΤΕΕ, στη διαβούλευση του Δήμου Κοζάνης για την κυκλική οικονομία, το Προεδρείο της Διοικούσας Επιτροπής του Τμήματος, αποτελούμενο από τον Πρόεδρο Νικόλαο Συλλίρη, την Αντιπρόεδρο Ευαγγελία Μπάγκαβου και τον Γενικό Γραμματέα Ιωάννη Τζιόλα, επισκέφτηκε την Παρασκευή 29/10/2021, τον Δήμαρχο Κοζάνης, κο Λάζαρο Μαλούτα, στο γραφείο του, στο Δημαρχείο Κοζάνης.

Το θέμα της κυκλικής οικονομίας του Δήμου Κοζάνης, απασχόλησε εκτενώς το Τμήμα και μετά από διαβούλευση των Μόνιμων Επιτροπών Αστικής Ανάπτυξης & Δομημένου Περιβάλλοντος και Περιβάλλοντος & Φυσικών Πόρων, κατατέθηκε στο Δήμαρχο μια ολοκληρωμένη και εμπεριστατωμένη πρόταση, η οποία επίσης δημοσιεύτηκε στον τοπικό τύπο προς ενημέρωση του κοινού.

Πέραν του θέματος της κυκλικής οικονομίας, ο Πρόεδρος Νικόλαος Συλλίρης, ενημέρωσε τον Δήμαρχο για την μέχρι τώρα περιοδεία της νέας Διοίκησης του ΤΕΕ/ΤΔΜ σε όλους τους Δήμους της Δυτικής Μακεδονίας και καθώς επρόκειτο για τη δεύτερη επίσκεψη στο Δημαρχείο Κοζάνης, τόνισε για άλλη μια φορά την πρόθεσή του για συμπόρευση του ΤΕΕ/ΤΔΜ με όλους τους φορείς και αναφέρθηκε σε μία σειρά θεμάτων του Δήμου, που απασχολούν την επικαιρότητα, με σημαντικότερο το μνημόνιο συνεργασίας των τριών Δήμων: Κοζάνης, Εορδαίας και Αμυνταίου για τη λειτουργία της τηλεθέρμανσης, εν όψει της απολιγνιτοποίησης, αλλά και το κυκλοφοριακό πρόβλημα της οδού Γκέρτσου, που δε μπορεί πλέον να είναι ο νότιος περιφερειακός δρόμος της Κοζάνης.

[bookmark: _GoBack]Ο Δήμαρχος κος Μαλούτας, αφού ευχαρίστησε τους εκπροσώπους του Τμήματος για την επίσκεψη και για την αγαστή συνεργασία, τους ενημέρωσε για την πρόθεση της Δημοτικής Αρχής να συμμετάσχει στις 100 κλιματικά ουδέτερες ευρωπαϊκές πόλεις, μέχρι το 2030 και ζήτησε από το ΤΕΕ/ΤΔΜ τη συνδομή και συμβολή του στις διαβουλέυσεις που είναι ήδη σε εξέλιξη. Επίσης τους ενημέρωσε για την έγκριση εγκατάστασης 6 MW σε φωτοβολταϊκά έργα (από 7 MW που αρχικά αιτήθηκε), της ενεργειακής κοινότητας του Δήμου Κοζάνης, ένα έργο που όταν ολοκληρωθεί θα μπορεί να καλύψει έως και το 90% των αναγκών του Δήμου σε ρεύμα, μια εξέλιξη που θα συμβάλει τόσο στο στόχο της κλιματικής ουδετερότητας ως το 2030, όσο και στη συγκράτηση (αν όχι στη μείωση) των δημοτικών τελών. Για το μνημόνιο συνεργασίας των τριών Δήμων για τη λειτουργία της τηλεθέρμανσης, δήλωσε ότι, δεδομένων των αυστηρών χρονοδιαγραμάτων, η τεχνική λύση που προτείνεται είναι η μόνη ρεαλιστική, θεώρησε αναγκαία τη συνέχιση λειτουργίας κάποιων μονάδων του ΑΗΣ Αγίου Δημητρίου για να εξασφαλιστεί η ορθή λειτουγία της τηλεθέρμανσης και εξέφρασε την πεποίθηση ότι οι ΑΠΕ στο μέλλον ίσως να μπορούν να συμμετάσχουν στην τροφοδοσία των τηλεθερμάνσεων. Ως προς το θέμα της λειτουργίας της οδού Γκέρτσου ως περιφερειακός δρόμος, εξέφρασε επίσης τον προβληματισμό του, αλλά πρόκειται για αντικείμενο της αρμοδιότητας της Περιφέρειας και όχι του Δήμου.

Ακολούθησε συζήτηση για τα θέματα που θίγει το μνημόνιο για την τηλεθέρμανση, με την Αντιπρόεδρο Ευαγγελία Μπάγκαβου να εκφράζει την αγωνία της για τα αναπόσβεστα στοιχεία των ΔΕΥΑ και τον Γενικό Γραμματέα Γιάννη Τζιόλα να αναφέρεται επίσης στο ρόλο της ΔΕΗ την επόμενη μέρα, ενώ ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Νικόλαος Σιλλύρης τόνισε ότι είναι σημαντικό να συγκρατηθούν σε χαμηλά επίπεδα οι τιμές της τηλεθέρμανσης στα τιμολόγια των καταναλωτών, ενώ τέλος αναφέρθηκε στον ΟΕΥ του Δήμου και στα έργα του Δήμου που βρίσκονται σε εξέλιξη, με εμβληματικότερο όλων αυτό του κολυμβητηρίου Κοζάνης.
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