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	Θέμα
	:
	
Καθορισμός αποζημίωσης των μελών του ΤΕΕ/ΤΔΜ που συγκροτούν επιτροπές, με απόφαση του Συντονιστή Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου - Δυτικής Μακεδονίας.



Αξιότιμε κ. Συντονιστή,
Όπως γνωρίζετε, κάθε έτος εκδίδεται ΦΕΚ με το οποίο καθορίζεται η αποζημίωση των μελών που συγκροτούν με απόφασή σας επιτροπές. Το 2021 εκδόθηκε το τελευταίο ΦΕΚ (345/21-04-2021/ΥΟΔΔ), το οποίο επισυνάπτουμε στην παρούσα επιστολή, στο οποίο αναφέρεται ότι:
«Καθορίζουμε την αποζημίωση έκαστου ιδιώτη - μέλους των συλλογικών οργάνων που συγκροτούνται με απόφαση Συντονιστή Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου – Δυτικής Μακεδονίας, σε τριάντα ευρώ (30€) ανά συνεδρίαση και για έως είκοσι (20) συνεδριάσεις που θα πραγματοποιηθούν από τη δημοσίευση της παρούσας απόφασης μέχρι τις 31.12.2021»

Επειδή το ΦΕΚ έχει ισχύ από την ημέρα της δημοσίευσής του, γίνεται άμεσα αντιληπτό ότι υπήρξε ένα κενό τεσσάρων μηνών από τον Ιανουάριο μέχρι και Απρίλιο του 2021, κατά το οποίο τα μέλη μας δεν αποζημιώθηκαν για τις υπηρεσίες που παρείχαν στις επιτροπές.
Δυστυχώς, για το έτος που διανύουμε δεν έχει εκδοθεί το αντίστοιχο ΦΕΚ, που θα προβλέπει τις αντίστοιχες αποζημιώσεις, ενώ το ΣΥΠΟΘΑ Α ήδη συνεδρίασε για πρώτη φορά μέσα στο 2022 την 4η Φεβρουαρίου 2022.
Λόγω των ανωτέρω, συνάδελφοι και μέλη του ΤΕΕ/ΤΔΜ που απαρτίζουν τις επιτροπές διαμαρτύρονται έντονα και ζητούν την διασφάλιση των αποζημιώσεών τους. Με ορατό επίσης τον κίνδυνο της παραίτησής τους, αν αυτό δεν καταστεί εφικτό και επειδή πιστεύουμε ότι είναι σωστό και δίκαιο να αποζημιώνονται οι συνάδελφοι τόσο για τις παροχές που προσφέρουν, όσο και και για την σημαντική ευθύνη που αναλαμβάνουν ως επιστήμονες στα διάφορα θέματα που απασχολούν τις επιτροπές και δεδομένου ότι η κατάσταση - απόφαση αυτή αφορά στην Περιφέρεια, παρακαλούμε για την έγκαιρη έκδοση ΦΕΚ καθορισμού αποζημίωσης ή την εφαρμογή της απόφασης αναδρομικά, από την αρχή του έτους.
Είμαστε στη διάθεσή σας για οτιδήποτε χρειαστείτε.
	Για τη Δ.Ε. του Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ.
Ο Πρόεδρος

	




	Νικόλαος Συλλίρης 


Συνημμένα:
1. Το ΦΕΚ 345/29-04-2021 (ΥΟΔΔ)
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