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Διαδικτυακά 
ΘΕΜΑΤΑ  ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ


1. Ενημέρωση – Ανακοινώσεις*.
1. Διοργάνωση εκδήλωσης με θέμα «Αναπτυξιακές –επενδυτικές δυνατότητες που υπάρχουν στον τομέα της έρευνας και της τεχνολογίας του υδρογόνου» 

Τα σχετικά συνημμένα έγγραφα της Συνεδρίασης, βρίσκονται στο πρόγραμμα λογισμικού «Dropbox» και ειδικότερα στο φάκελο «Διοικούσα Επιτροπή - Υλικό», υποφάκελος «Διοικούσα Επιτροπή 2020-2024» -  26η συνεδρίαση - 2021. Για να τα διαβάσετε πατήστε εδώ.



ΠΑΡΟΝΤΕΣ	: Συλλίρης Νικόλαος - Πρόεδρος, Μπάγκαβου Ευαγγελία -  Αντιπρόεδρος, Τζιόλας Ιωάννης - Γενικός Γραμματέας, Παπαγιαννάκης Μιχαήλ , Κιάνας Μ. Στέργιος, Ματάνας Κωνσταντίνος, Μιμίκου Ευδοκία, μέλη.

ΑΠΟΝΤΕΣ	:  Ράλλης Κωνσταντίνος, Θεοδωρίδης Γεώργιος, μέλη.

ΣΕΙΡΑ ΣΥΖΗΤΗΣΗΣ ΘΕΜΑΤΩΝ :  2ο , 1ο 

ΘΕΜΑ 2ο 
Εισηγείται σχετικά ο Πρόεδρος της Δ.Ε. του Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ.  Νικόλαος Συλλίρης. 
Ενημερώνει σχετικά με την εκδήλωση ενημέρωσης  από το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών που αφορά στον τομέα της έρευνας και τεχνολογίας του υδρογόνου  για τα μέλη του Τ.Ε.Ε. που προτείνεται να πραγματοποιηθεί στην αίθουσα εκδηλώσεων του Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ.  τη Δευτέρα 15/11/2021 και ώρα 17.30  με συνδιοργάνωση Τ.Ε.Ε. /Τ.Δ.Μ. και Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας. 


Απόφαση Α1/Δ.Ε./ Σ26/2021
Αποφασίζεται η συμμετοχή του Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ. στην οργάνωση της εκδήλωσης με θέμα «Αναπτυξιακές –επενδυτικές δυνατότητες που υπάρχουν στον τομέα της έρευνας και της τεχνολογίας του υδρογόνου» που θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα εκδηλώσεων του Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ. στην Κοζάνη, Μπουσίου και Εστίας 3 σε συνδιοργάνωση με την Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας. 
 Η προϋπολογιζόμενη δαπάνη της εκδήλωσης για το Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ.  ανέρχεται στο ύψος των   672  Ευρώ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.  

Οι  συνάδελφοι  Ματάνας  Κωνστανίνος και Μιμίκου Ευδοκία ψηφίζουν αρνητικά  αναφέροντας : Συμφωνούμε  με την εκδήλωση ...Εφόσον αναλάβαμε την υποχρέωση πρέπει και να την διεκπεραιώσουμε ... Διαφωνούμε   ότι πρέπει να την χρηματοδοτήσουμε.  Διαφωνούμε  για την διαδικασία λήψης αποφάσεων από το προεδρείο της Διοικούσας «πήραν την απόφαση ανάληψης της εκδήλωση  χωρίς να ενημερωθεί η ΔΕ .  Το ΤΕΕ δεν είναι παράρτημα της περιφέρειας  και θα ήταν κύριο να ελέγξουμε τον τρόπο που αποφασίστηκε και  ποιος ευθύνεται και γιατί . Παρακαλώ για την πρόσκληση για την έκτακτη Διοικούσας  ώστε να τοποθετηθούμε. Διαφορετικά θα θεωρηθεί μη σύννομη η απόφαση.
Ο Πρόεδρος Συλλίρης αναφέρει :  Η απόφαση ελήφθη στα πλαίσια της διευρυμένης απόφασης ΔΕ τον Ιούλιο ότι το ΤΕΕ θα συνεργάζεται με τους φορείς. Δεν υπάρχει καμία χρηματοδότηση. Οι δαπάνες του catering  και της απολύμανσης αφορούν το Τμήμα, τα μέλη μας και το προσωπικό.
Επικυρώνεται αυθημερόν.



Απόφαση Α2/Δ.Ε./ Σ26 /2021
Πιο συγκεκριμένα ενόψει πραγματοποίησης της προαναφερόμενης ημερίδας με θέμα «Αναπτυξιακές –επενδυτικές δυνατότητες που υπάρχουν στον τομέα της έρευνας και της τεχνολογίας του υδρογόνου»  στην αίθουσα εκδηλώσεων του Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ., και με φυσική παρουσία:
Α) Αποφασίζεται η ανάθεση υπηρεσίας καθαριότητας – απολύμανσης των χώρων του Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ. στον Γεώργιο Λαζαρίδη πριν, κατά την διάρκεια και την επομένη της ημέρας πραγματοποίησης της εκδήλωσης.
Η δαπάνη ύψους  400  Ευρώ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. βαρύνει  τον Κ.Α.Ε.  0845 του προϋπολογισμού του ΤΕΕ/ Τ.Δ.Μ. και είναι εντός του διαθέσιμου ποσού πίστωσης.
Επικυρώνεται αυθημερόν.
Β) Αποφασίζεται η ανάθεση χορήγησης  ελαφριού μπουφέ με καφέ, αναψυκτικά νερό και αρτήματα  για 55 περίπου άτομα στον Μ. Γιαννακίδη και Σία Ο.Ε. ΑΦΜ 082386042, 2ο χιλιόμετρο Κοζάνης –Καρυδίτσας. 
Η δαπάνη ύψους  240  Ευρώ πλέον Φ.Π.Α. 13% βαρύνει  τον Κ.Α.Ε.  0857 του προϋπολογισμού του ΤΕΕ/ Τ.Δ.Μ. και είναι εντός του διαθέσιμου ποσού πίστωσης
Επικυρώνεται αυθημερόν.

Λύεται η συνεδρίαση 

Ο Πρόεδρος                                                     Ο Γενικός  Γραμματέας  



Νικόλαος Συλλίρης                                      Ιωάννης Τζιόλας   
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