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Διαδικτυακά 
ΘΕΜΑΤΑ  ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ



1. Απόρριψη της πράξης «Δημιουργία βάσης δεδομένων αδειών δόμησης και ανάπτυξη διαδικτυακού πληροφοριακού συστήματος στη Δυτική Μακεδονία» με κωδικό ΟΠΣ 5060699 στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Δυτική Μακεδονία 2014-2-2020»


Τα σχετικά συνημμένα έγγραφα της Συνεδρίασης, βρίσκονται στο πρόγραμμα λογισμικού «Dropbox» και ειδικότερα στο φάκελο «Διοικούσα Επιτροπή - Υλικό», υποφάκελος «Διοικούσα Επιτροπή 2020-2024» -  29η συνεδρίαση - 2021. Για να τα διαβάσετε πατήστε εδώ.



ΠΑΡΟΝΤΕΣ	: Συλλίρης Νικόλαος - Πρόεδρος, Μπάγκαβου Ευαγγελία - Αντιπρόεδρος, Τζιόλας Ιωάννης - Γενικός Γραμματέας, Παπαγιαννάκης Μιχαήλ , Κιάνας Μ. Στέργιος , Ματάνας Κωνσταντίνος, Ράλλης Κωνσταντίνος, Θεοδωρίδης Γεώργιος, Μιμίκου Ευδοκία, μέλη.

ΑΠΟΝΤΕΣ:  -

ΣΕΙΡΑ ΣΥΖΗΤΗΣΗΣ ΘΕΜΑΤΩΝ :  1ο 

ΘΕΜΑ 1ο 
Διαβάζεται το με αριθμό πρωτοκόλλου Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ.   952/30-11-2021 έγγραφο της Ειδική Υπηρεσίας Διαχείρισης Ε.Π. Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας για το αντικείμενο του θέματος. 

Όπως αναφέρεται στο έγγραφο το Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ. δύναται να υποβάλλει ένσταση επί της παρούσας απόφασης σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 43 της Υπουργικής Απόφασης 110427/ΕΥΘΥ 1020/20.10.2016). 
Ο Πρόεδρος προτείνει την υποβολή σχετικής ένστασης με ανάθεση της προετοιμασίας αυτής σε δικηγόρο της περιοχής. Στις 29-11-2021 δημοσιεύθηκε (ΑΔΑ: ΨΨΚΟ7ΛΨ-Σ2Α) η υπ’ αριθμ. πρωτ. 4476/29-11-2021 απόφαση της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Ε.Π. Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας υπό τον τίτλο: Απόρριψη της πράξης «Δημιουργία βάσης δεδομένων αδειών δόμησης και ανάπτυξη διαδικτυακού πληροφοριακού συστήματος στη Δυτική Μακεδονία» με Κωδικό ΟΠΣ 5060699 στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Δυτική Μακεδονία 2014 -2020», με την οποία απορρίφθηκε η αίτηση χρηματοδότησης του ΤΕΕ/Τμ. Δυτικής Μακεδονίας για την ανωτέρω πράξη με συνολική δημόσια δαπάνη 2.499.295,98 ευρώ, η οποία υποβλήθηκε στο πλαίσιο της υπ’ αριθμ. πρωτ. 1095 30-03-2020 Πρόσκλησης «Υπηρεσίες και εφαρμογές ηλεκτρονικής διακυβέρνησης» για τους λόγους, τους οποίους στην απορριπτική ανωτέρω απόφαση αναφέρονται.
Επειδή το ΤΕΕ/Τμ. Δυτικής Μακεδονίας έχει έννομο συμφέρον ως δυνητικός δικαιούχος να υποβάλει ένσταση (ενδικοφανή προσφυγή κατ’ άρθρ. 25 Ν.2690/1999)  προς την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Ε.Π. Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας κατά της ανωτέρω απορριπτικής απόφασης προκειμένου να ζητήσει την ακύρωση της πράξης τόσο ως προς τη νομιμότητα της πράξης όσο και ως προς την ουσία της υπόθεσης.
Ειδικότερα το ΤΕΕ/Τμ. Δυτικής Μακεδονίας αφενός έχει βάσιμους λόγους να αποκρούσει την απόρριψη της πρότασης χρηματοδότησης και να στραφεί κατά του αποτελέσματος αξιολόγησης, αφετέρου πρέπει να εξαντλήσει κάθε νόμιμο μέσο προκειμένου να λάβει την οικονομική ενίσχυση που προβλέπει η Πρόσκληση για να αναβαθμίσει τις υπηρεσίες του και να στηρίξει τα μέλη του. 
Κατόπιν των ανωτέρω κρίνεται αναγκαίο να ανατεθεί η υπόθεση σε δικηγόρο για τη μελέτη των σχετικών εγγράφων του φακέλου, επικοινωνία με αρμόδια στελέχη, τη σύνταξη και υποβολή της ένστασης που προβλέπεται,  προκειμένου το ΤΕΕ/Τμ. Δυτικής Μακεδονίας να διασφαλίσει τα συμφέροντά του. 

Ακολουθεί συζήτηση.

Τα μέλη του Δυναμικού ΤΕΕ κατέθεσαν την εξής επιστολή:

«Κ. Πρόεδρε,
 
σας ενημερώνουμε ότι επειδή δεν προβλέπεται διαδικασία του ΤΕΕ/ΤΔΜ μέσω της εφαρμογής Messenger αλλά τα συλλογικά όργανα συνεδριάζουν είτε δια ζώσης, είτε μικτά, είτε δια περιφοράς, ζητήθηκε από τους εκπροσώπους του συνδυασμού μας στη Δ.Ε. να πραγματοποιηθεί η Δ.Ε. με τηλεδιάσκεψη όπως παραδοσιακά πραγματοποιούνται οι συνεδριάσεις της Δ.Ε. κατά την περίοδο της πανδημίας και δεν έγινε δεκτό.  
 
Ως εκ τούτου δηλώνουμε ότι δεν θα συμμετέχουμε σε συνεδριάσεις της Δ.Ε. μέσω της εφαρμογής Messenger και αποχωρούμε  για να μην συνεχιστεί η υποβάθμιση των διαδικασιών του ΤΕΕ/ΤΔΜ.
 
Με εκτίμηση,
 
ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ Δ.Ε. Τ.Ε.Ε. / Τ.Δ.Μ.
 
ΘΕΟΔΩΡΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΜΑΤΑΝΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΜΙΜΙΚΟΥ ΕΥΔΟΚΙΑ
ΡΑΛΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ»

και αποχώρησαν από τη συνεδρίαση.

Ο Πρόεδρος Συλλίρης πρότεινε στους εναπομείναντες συμμετέχοντες να επαναληφθεί η συνεδρίαση την επόμενη μέρα (Πέμπτη 02/12/2021), μέσω της εφαρμογής e-presence, προκειμένου να συμμετάσχουν όλοι. 
Οι συνάδελφοι Κιάνας, Μπάγκαβου, Τζιόλας και Παπαγιαννάκης συμφώνησαν με την πρόταση του Προέδρου.


Απόφαση Α1/Δ.Ε./ Σ29/2021

Αποφασίζεται ομόφωνα η επανάληψη της συνεδρίασης, την Πέμπτη 02/12/2021, με το ίδιο θέμα.
Λύεται η συνεδρίαση. 
Ο Πρόεδρος                                                     Ο Γενικός  Γραμματέας  


Νικόλαος Συλλίρης                                      Ιωάννης Τζιόλας   


ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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